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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

This appliance is not intended for use by persons {including children) with reduced physical, sensory or
meantal capabililies, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for thelr safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with this sewing machine.

When using an electrical appliance, basic safety precautions should always be followed, including the
tollowing:

This sewing machine is designed and manufactured for household use only.

Head all instructions hefore using this sewing machine.

DAN G E R_ To reduce the risk of electric shock:

1. An appliance should never be left unattended when plugged in. Always unplug this sewing
machine from the electric outlet immediately atter using and before cleaning.

2. Always unplug before replacing a sewing machine bulb. Replace bulb with same type rated 12 Volts,
5 Watts.

WA R N I N G_ To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury to persons:

Do not allow to be used as a toy. Close attention is necessary when this sewing machine is used
by or nzar children.

2. Use this appliance only for its intended use as described in this owner's manual.
Use only attachments recommended by the manufacturer as contained in this owner's manual.

3. Never operate this sewing machine if it has a damaged cord or plug, if it is not warking properly, if
it has been dropped or damaged, or dropped into waler.
Return this sewing maching to the nearest authorized dealer or service center for examination,
repair, electrical or mechanical adjustment.

4. Never operate the appliance with any air opening biocked. Keep ventilation openings of this
sewing machine and fool controller free from accumulation of lint, dust and loose cloth.

5. Neverdrop or insert any object into any opening.

6. Do not use outdoors.,

7. Do not operate where aerosol (spray} products are being used or where oxygen is being
administered.

8. To disconnect, turn all ¢ontrols o the off {*O”) position, then remove plug from outlet.

8. De not unpiug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, not the cord.

10. Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around the sewing machine
needle and/or cutting blade.

11.  Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the neadle to break,

12. Do nol use bent needles.

13. Do not pull or push fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.

14.  Switch this sewing machine off ("0O”) when making any adjustment in the needle area, such as
threading the needle, changing the needle, threading the bobbin or changing the presser foot, and
the like.

15. Always unplug this sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or

- when making any other adjustments mentioned in this owner’'s manual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

The design and specifications are subject to change without a prior rotice,

Please note that on disposal, this product must be safely recydled in accordance with relevant National
iegislation relating to electricalfetectronic products. I in doubt please contact your retailer for guidance.

{European Union only}
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

Cuando se utiliza un aparatc eléctrico es necesario tomar ciertas precauciones bdsicas de seguridad, como

las siguientes:

Lea todas las instrucciones antes de utifizar este aparato.

pE L!GRO — Para reducir ef riesgo de chogue eléotrico:

No deje nunca el aparato sin vigilancia mientras esté enchufado. Desenchufe siempre la maquina de la
toma electrica inmediatamente después de utilizarla y antes de fimpiaria.

Desenchufe la maquina cada vez que vaya a cambiar la bombilla. Cambie la bombilla por otra del mismo
fipe (12 V, 5 W),

AVISQ — Para reducir el riesgo de quemaduras, incendio, choquie eléctrico o heridas a personas:

.

12,

13.
14,

15.

Mo dsje gue nadie utilice la maquina como si fuera un juguete. Preste especial atencién cuando la
maquina de coser sea ufilizada por nifics o cerca de ellos.
Utilice el aparato tnicamente para los usos descritos en este manual del usuario.

Utilice unicamente los accesorios recomendados por el fabricante e indicados en este manual del ysuario.

Munca utilice esta maquina de coser si tiene un enchufe o un cable en mal estado, si no funciona
correctamente, si se ha golpeado o esta dafiada, o si ha caidoe en agua.

Envie esia maquina de coser a la tienda o centro de mantenimiento mas préximo si es necesario
examinaria, repararia o sometetla a ajustes eléctricos 0 mecénicos.

No utilice nunca el aparato si tiene blogusada alguna via de ventilacion. Mantenga las vias de
ventiiacion de esta maquina de coser y el pedal de conirol libres de pelusa, polvo y trozos de tela.
Na deje caer ni introduzca ningun tipo de objeto en ninguna aberiura.

No utilice la maquina en exteriores,

No utifice Ia maguina donde se empleen productos de aerosol (spray) o donde se administre
oxigeno.

Para desconectar, ponga todos los controles en la posicion OFF (“0”) y desenchufe fa maguina.
No tire del cable para desenchufar. Para desenchufar hay que agarrar el enchufe, no el cable,

. Mantenga los dedos alejados de fodas las piezas moviles. Tenga especial cuidado alrededor de |a

aguja de la maquina de coser.

Utilice siempre la placa de agujas adecuada. Una placa incorrecta puede hacer que se rompa [a
aguja.

Mo utilice agujas gue estén dobladas.

No tire de la tela ni la empuje mientras esté cosiendo. La aguja podria desviarse y romperse.
Apague esta maquina de coser [*0") cada vez que tenga que hacer ajustes en la zona de la aguja,
como enhebrar la aguja, cambiar la aguja, enhebrar la bobina, cambiar el prensatelas y operaciones
similares. '

Desenchufe esta maquina de coser cada vez que tenga que desmontar cubiertas, engrasar, o hacer
cualquier ofro de los ajustes mencicnados en este manual del usuario.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

El disefio v [as especificaciones estan conforme a cambio sin un aviso anterior.

E: Rogamos tenga en cuenta que para Ja destruccion y/o reclelado de este producto debe sequir las normas
de la legislacion nacional relativa a preductos electricos yfo electronices. En caso de duda Pregunte a su
distribuidor. {(Solo Unidn Europes)




INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

Cette machine & coudre n'est pas un jousl. Ne pas laisser des enfanis jouer avec la machine.

La machine n’a pas été congue pour Fusage des enfants ou des personnes alisintes de handicaps mentaux sans
surveillance adéguate.

Cette machine & coudre a été congue et fabriquée uniguement pour un usage domestique.

Lors de Putilisation d’'un apparel! électrique, il convient de toujours suivre les consignes de sécurité élémentaires, et de
prendre notamiment les précautions suivantss :

Lire toutes las instructions avant d'utiliser cette machine.

DANGER— Paur réduire ie risgue de décharge élec’[rique :

1. Ne jamais laisser un appareil électrigue sans surveillance lorsqu'il est branché. Toujours débrancher celte machine
& coudre de la prise de courant, immédiatement aprés son uliisation et avant de procéder au netioyage.

2. Toujours débrancher la machine avant de rempiacer 'ampouie. Remplacer Fampoule par une ampoufe de méme
puissance : 12 Volis, 5 Wails.

AVERTISSEMENT— Pour redulre les risques de brilures, incendie, électrocution ocu blessures

coiporelles;

1. Ne pas utiliser cefte machine comme un jouet. I convient de faire particuli@rement attention lorsque cette machine &
coudre est utilisée par des enfants ou dans leur entourage. _

2. Ne jamais utiliser celte machine a d'autres fins que celles pour lesquelies elle a été congue, telles que décrites dans
le présent manuel d'ulifisation. '

Utiliser uniguement les accesscires recommandeés par le fabricant tels que repris dans e présent manuel
d’utilisation. :

3. Ne jamats faire fonctionner cette machine 4 coudre si le cordon d’alimentation cu la fiche ant été endommagés, s'il y
a un probiéme de fonctionnement, si elle est tombée ou a &té abimée, ou si elle est tombée dans 'eau.

Retourner cette machine a coudre au revendeur autorisé ou au service technigue le plus proche afin quion puisse
'examiner, {a réparer ou effectuer certains réglages,

4. Ne jamals faire fonctionner la machine si I'un des orifices de ventilation est obstrué. Veiller & ce que les orifices de

ventilation et la pédale de cette machine a coudre ne seient j[amais encombrés de peluches, poussiéres et

morceaux de tissus.

Ne jamals laisser tomber ou insérer des objets dans ces cuveriures.

Ne jamais utiliser & Fextérieur.

Ne pas faire fonctionner en cas d'utilisation de produits aérosols (vaporisateurs) ou d’administration d'oxygéne.

Pour I'éteindre, mettre tous les interrupteurs sur la position Arrét (* O ), puis retirer |a fiche de la prise.

Ne pas débrancher en tirant sur e cordon d’alimentation. Pour débrancher, saisir la fiche, et non e cardon.

0. Tenir ses doigts & Pécart de toute piéce mobile. Faire tout spéeialement attention aux abords de l'aiguille de la

machine & coudre.

11. Toujours utiliser 1a plague a aiguille adéquaie. Une mauvaise plaque peut casser laiguille.

12. Ne pas utiliser d’aiguilles tordues.

13. Ne pas tirer ou pousser le tissu en cousant. Cela pourrait dévier 'aiguille et la rompre.

14. Eteindre ceite machine A coudre {mettre Pinterrupteur sur “ Q) avant d'effectuer des régiages a proximiié de
i'algulile, tels que enfilage, e changement d’aiguille, la mise en place de la canette ou le changement de pied-de-
biche, etc.

15. Toujours débrancher cette machine & coudre de la prise électrique avant de retirer les plagues de protection, de la
lubyitier, ou avant d'effectuer tout réglage mentionné dans le présent manuet d'utilisation.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

La conception et les spécifications peuvent &tre modifiées sans préavis,
Selon la législation nationale ce produit doit &tre recyclé en toute sécurité en accord avec les régles prévues pour
E les appareils électrigues cu électroniques.
"= En cas de doute contactez votre revendeur de machine & coudre. (union européenne seulement)
il
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KNOW YOUR MACHINE

Name of Parts

Mode selestion button
Minus &) button

Pius {+) button

Indicator window

Spoof helder (large)

Spool pin

Bobbin winding thread guide
Thread guide

8. Thread take-up lever

10. Tension ragulating dial

11. Face plate

12. Thread cuiter

13, MNeedle threader

14. Nesdie plate

15. Exiension lable {accessory storage)
16. Hook cover plate

17. Hook caver plate release button
18, Stiich balance adjusting dial
19. StartfStop bution

20. Reverse buttan

21. Auto-iock bution

22.  Up/down needle bution

23. Speed control slider

24. Needle clamp screw

25. Needle

26. Zlgzag foot A

27. Fool holder

28. Garrying handie

28. Bobbin winder spindle

30. Bobbin winder stopper

31. Hand wheel

32. Power switch

33. Machine sockets

34. Drop-feed lever

35. Fres arm

36. Builtonhols lever

37. Presser foot lifter

d8. Hole for additional spool pin
39. Power supply cord

40.  instruction book
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FAMILIARISATION AVEC LA MACHINE
Dénomination des composants

DESCRIPCION DE LA MAQUINA
Nombre de las partes

1. Botdn de seleccion de medo 1. Boutons de sélection des modes
2. Botbn menos (4 2. Bouton Moins ()
3. Botén mds {+)
4.  Ventana del indicadar 3. Bouton Plus (+)
5. Portacarretes {grande) 4. Fenéire indicatrice
8. Pagad_or del catrete _ 5. Disque fixe-bobine {grand modsale)
7. Gu!ahflos de bobinade de la bobina 6. Tige porte-bobine i
8. Guiahilos . . .
9. Palanca tira hilos 7. Guide-fif du bobinage de caneite =
10. Regulador de fensidn 8. Guide-il
1. Placa frontal 9. Bras de relevage du fil :
12. Corta hilos - ; :
10, Cadran de réglage de tension ;
13. Enhebrador de la aguja glag :
14. Placa de la aguja 11. Plaque irontale
15. Tabla de ampllacion {ceja de accesorios) 12. Coupe-fil
16. Placa de cubiera del portabobinas 13. Enfile-aiguille
17. Botdn de.apertura de la placa de cublerta del 14. Plague 4 aiguille ;
portabobinas ;
18. Rueda de equilibrado de las puntadas 15. Table rallonge :
19. Botén de inicio/parada ~ {boite de rangement d’accessoires) ;
20. Botdn de inversion 16. Plague de recouvrement du crochet :
21. Botc,m de bloc_[er al"i,omauco . 17. Bouton d'ouverture de la plaque i
22, Botén de subida y bajada de la aguja
23. Deslizador de controt de velocidad de recouvrement du crochet
24, Tornillo de fijacion de la aguja 18. Cadran de réglags d'équilibre de densité
25. Aguja ‘ des points
26. P'?A para Zigzag 198. Bouton de marche/arrét
27. Sujetador del prensatelas .
98. Asa de transporte 20. Bouton de marchs arriére
29. Huso de la bobinadora 21, Bouton d'arrét automatique
30. Tope de la bobinadora 22. Bouton de position d'aiguilie Haute/Basse
81. Volante , 23. Gurseur de réglage de la vitesse
32, Interruptor de encendido . o T
33. Tomas de cortiertte de la maquina 24. Vis de pince-aiguille
34. Palanca de tos digntes de arrastre 25. Aiguille
35.  Brazo libre 26. Pled de point zigzag A
36. Palanca de ojal . i
27. Porte-pied |
37. Alzador del pie prensatelas . p :
38. Agujero para segundo pasador de carrete 28. Poignee de transport :
39. Cable de alimentacian 29. Axe d'enroulement de canette :
40. Manual de instrucciones 30. Butée d’enroulement de canette
31. Voiant
32. Interrupteur d'alimentation
33. Prises de la machine
34. Curseur d'escamotage de fa griffe d’entrainement
35. Bras libre
36. Levier de boutonniere
37. Reléve-presseur :
38. Trou pour tige porte-bobine supplémentaire ?
39. Cordon d'alimentation !
. ) ¢
40. Manuel d’instruction !
I




Standard Accessories

The standard accessories are stored in the
extension table.

(1) Extension table

(2) Standard accessories

Zipper Foot E

Satin Stitch Fool F
Automatic Buttonhole Fool R
Scrawdriver

Bobbins

Set of Needles
Seam Ripper
Additional spool pin
Spoel Holder {Large)
(Set on the machine)
10. Speal Holder {Small)
11. Spool stand

12. Felt

N A R

9_ 10 11 12
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Extension table

The extension table provides an added sewing
surface and can be easily removed for free arm
sewing.

+ Detaching extension table
Pull the table away from the machine, as
tlustrated.

» Free arm sewing
Free arm sewing is useful for daming socks or
mending knees, elhows or areas of wear in
children's clothses.

= Attaching extension table
Push the extension tabie until it snaps into the
machine.
{ Projection

2 Hole




Accesorios estandar

Los accesorios estandar se colocan en la tabla de
ampliacign.

(1 Tabla de ampliacion

@) Accesorios estandar

Pie E para cremaileras

Fie F de puntadas de realce
Pie R de ojales automaticos
Destornillador

Bohinas

Juego de agujas
Descosedor

Segundo pasador ds carrete
Portacarretes {(grande)
Portacarretes (pequefio)

. Poracarretes

Fieltro

e B

e e
Moo

Tabla de ampliacién

La tabla de ampliacion proporciona una superficie de
costura adicional que se puede retirar facilmente para
coser con el brazo libre,

¢ Desmontaje de la tabla de ampliacion
Tire de la tabla para sacaria de la maguina, como
muestra la Hustracion.

+ Costura con el brazo libre
La costura con brazo libre sirve para zurcir calcetines
o arreglar rodilleras, coderas o zonas de desgaste
on [as prendas infantiles.

» Instalacion de la tabla de ampliacidn
Empuje la tabla de ampliacién hasta que encaje en
la magquina.
{1) Pasador
@ Orificio

Accessoires standard
Les accessoires standard sont rangés dans !a table
tallonge.

{U Table rallonge
(2> Accessoires standard

Pied & semelle étroite E
Fied de peint passé F
Pied pour boutonniére automatique R
Tournevis
Canettes
Engemble d'aiguilles
Découseur
Tige porte-bobine supplémentaire
Disque fixe-bobine (grand modgle)
. Disque fixe-bobine (petit modele)
. Porte-hobine
. Feutre

LN E AN
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Table rallonge

La table ralionge procure une surface de couture
supplémentaire et st facilement escamotable pour la
couture en bras libre.

= Dépose de la table rallonge
Ecartez la railenge de ia machine, comme iljustre.

» Couture en hras libre

La couture en bras libre est utile pour le reprisage des
chausseties ou la réparation de genoux, de coudes ou
de points d'usure de vétements d'enfants.

* Poge de |a table rallonge
Poussez sur la table raltonge jusqu'a ce quislle
g'enclenche dans la machine.

(1) Broche
(@ Quverture

e B0 S i 0, ol S
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Operating instructions:

GETTING READY TO SEW
Gonnecting the Power Supply

Tum off the power switch,

Insert the foot control plug into the machine socket.
Insert the machine plug into the machine socket.
Insert the powser supply plug into the wall cutlet,
Turp on the power switch.

I Power Switch

(%) Foot Controf Plug
(3 Machine Socket
(4) Machine Plug

(&) Power Supply Plug
& Wall Qutlet

For Your Safety:
While in operation, always keep your eyes on the
sewing area, and da nat touch any moving paits such
as the thread take-up lever, handwhesl or needie.
Ablways turn ofi the power switch and unplug from the
power supply:

- when leaving the machine unattended.

- when altaching or removing parts.

- when cleaning the machine.
Do not place anything on the foet control, otherwise
the machine will run inadvertently.

When the power is turned on, the Indicator window will
show a test pattern then will indicate 01.

The symbol "O" of a switch indicates the "off" position of a switch.

For U.5.A. and Canada only: To reduce the risk of efectric shock, this piug is intended to fit in a polarized
autlet only one way. If it does not tit fully in the outlet, reverse the plug. If it stilt doss not fit, contact a gualified
alectrician to instail the proper outlet. Do not modify the plug in any way.

' ™

Controlling Sewing Speed

Speed control slider

You can limit the raximum sewing speod with the
speed control stider according to your sewing needs.

To increase sewing speed, slide it to the right.

To decrease sewing speed, slide it to the left.

Foot control

Pressing on the foot control can vary sewing speed.
The harder you press the foot control, the faster the
machine runs.

NOTES:

The machine runs at the maximum speed set by the
speed control slidet when the foot control is tully
depressad.

Keep the foot contrel free from accumulation of lint,
dust and loose clath.

Lo not place anything on the foot control.

Operating Instructions:
Foot controller Moadel 21248 is for use with this sewing
machine.
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PREPARATIVOS ANTES DE COSER

Conexion a la alimentacion

Ponga el interruptor en OFF,

Introduzca el enchufe del pedal en la toma de la
magquina.

Introduzca el enchufe de la mdguina en fa toma ds
corriente,

Introduzea el enchufe de alimentacion en la toma de la
pared.,

Encienda &l irterruptor.

D interruptor de encendido
2) Clavija del pedaij

3) Toma de la miqguina

{4) Enchufe de la maguina
(&) Enchufe de alimentacién
® Toma de la pared

Para su sequridad:
Mientras tenga la maquina on funcionamiento, no pierda de
vista la zona de costura y no togue ringuna pieza maovil, camo
la palanca tira hilos, e] volante o la aguja.
No olvide apagar el interrupior y desenchuiar la maquina de
la red eléctrica;

- Cuando vaya a dejar la maquina sin vigilancia

- Cuando vaya a fijar o a retirar una pieza

- Cuando vaya a limpiar la maquina
No coleque ninglin objeto sobre ef pedal; si lo hace, la maquina
funcionara intermitentemente.

Cuando se enciende la maguina, la ventana del indicador
mostrara un patrdn de prusba vy, al finalizar, mostrarg «01»,

Instrucciones de uso:

El simbalo "C" en un interruptor indica gle esta en la posicidn
"OFF" {apagado).

En E.EU.U y Canada solamente:para reducir el riesgo de
dascarga eléctrica, aste onchufe se debe ulilizar en una foma
polarizada de posicidn (nica. Si ¢l enchufe no entra totaimerite
en la foma de corriente, girelo. Si atn asi no entra bien, llame
a un electricista cualfiicado para que le instale una toma de
corriente apropiada. No aftere sl enchufe en forma alguna.

Control de la velocidad de costura

Deslizador de control de velocidad

Pueds limitar la volocidad méxima de costura con el deslizador
de gontrol, dependiendoe de sus nccesidades de costura.

Para aumentar la velocidad de costura, muévalo a la derecha.
Para reducir la velocidad de costura, muévalo a la izquierda.

Pedal

Cen et pedal puede modificar la velocidad de costura,
Cuanie mas pise el pedal, a mayoy velocidad funcionaré la
maquina.

NOTAS:

La maquina funciona a la velecidad maxima fijada con el
deslizador de control de la velocidad cuando se pisa al meaximo
el pedal.

Evite que se acurmule pelusa, polvo ¢ teias sueitas en el pedal.
No ponga ningln objeto scbre ef padal.

Instrucciones de uso:
Con esta maguina se debe utilizar el pedal modelo 21571,

PREPARATION DU TRAVAIL DE
COUTURE

Raccordement de la machine au secteur

Metlez l'intesrupteur d'alimentation en position d'arrét.
intreduisez la fiche de la pédale dans la prise de la machine.
Introduisez Iz fiche de la rnachine dans la prise de ta machine,
Introduisez la fiche d'alimentation dans ia prise murate.
Mettez linterrupteur d'alimentation en position de marche.

() Interrupteur d’alimentation

@) Fiche de pédale

3 Prise de courant de |a machine

{@ Fiche de la machine

(& Fiche d'alimentation

(€} Prise de courant murale

Pour votre sécurité

Pendant e forctionnement de fa machine, maintenez toujours
volre attention sur la zone de coutura, et ne touchez aucun
slément en mouvement tol que le bras de relsvage du fil, le
votant ou laiguille.

Coupez foulours linlerrupteur d'alimentation et déhranchez
fa machineg ;

- forsque vous laisscz la machine sans surveillance,

- lorsque vous installez ou démontez des dléments,

- lorsgue vous nettoyer la machine.

Ne placez rien sur la pédale, sinon la maghine risque de
tourner par intermittence.

Lorsque 'alimentation st branchée, la fenétre indicatiice
affichera un exemple de metif puis indiquera 01.

Instructions d'utilisation:

Le symbole "C " du commutateur indique la position Arrét,
Aurx Etats-Unis et au Canada seulement: Afin de réduire les
risques d’électrocution, cette prise est prévue pour étre
introduite d'une manidre unique dans une douilie polarisée. Si
la prise ne peut pas entrer dans la douille, invarsez-la.

Si ¢lle ne convient toujours pas, contactez un électricien
compétent qui montera la douille appropriée. [l ne faut
absolument pas maodifier la prise.

Contrble de la vitesse de couture

Curseur de réglage de la vitesse

Vous pouvez régler la vitesse maximum de couture selon
vos besoins 4 Palde du curseur de réglage de 1a vitesse
accroifre.

Pour aceroitre |a vitesse de couture, déplacez le curseur vers
la droite.

Pour décroltre la vitesse da couture, déplacez le cursour vers
ta gauche.

Pédale

Vous pouver faire varier la vitesse de couture oh appuyant
sur la pédale.

Plus vous appuyez sur la padate, plus la machine tourne
rapidement.

REMARQUES :
La machine toumne 3 la vitesse maximum définie par le
curseur de réglage de la vitesse lorsque la pédale est
enfoncée a fond.
Empéchez Paccumulation de peluches, poussidre et pidces

" de vétemont sur [a pédale.

Ne placez rien sur la pédala,

Instructions d’utilisation:
La pédale modale 21249 est uiilisée avec cette machine.
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Function Buttons and Keys

0
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{1) Start/stop buttan

Prass this button to start or stop the machine. The machine starts
running stowly for the first few stitches, it then runs at tha spead
set by the speead condrol slidoer.

NOTE:
Stari/stop button cannot be used when the foot controtl is
connected {0 the machine.

(Z) Reverse button noeowow

When stitch pattern 01, 02, 08 or 02 LL L i £ has been
selected, the machine will sew in reverse wh]le the reverse
button is pressed.

If you press the raverse button whan sewing any other
stitches, the machine wili immediately sew locking stitches
and automatically stop.

(3) Auto-Lock button o z

When stitch pattern 01, 02, 08 or 09}, JD Z has been
selected, the machine will immedlately sew tocking stitches
and automatically stop when the auto-lock button is
pressed.

When sewing any other stitches, the machine will sew
locking stitches at the end of the pattern being sewn and
automatically stop.

WAN S

@) Up/Down needie button

Press this button to bring the needie up or down.
The machine will stop with the needle up or down
depending on the needle position determined by this
button.

10

e toa b ot




Botones y teclas de funcion

(1) Botén de inicio/parada

Pulse este botdn para iniciar ¢ deiener la maquina. La
maquina da las primeras puntadas despacio y después
funciona a la velocidad que fija el deslizador de control de
ta velocidad.

NOTA:
El botin de inicio/parada no se puede usar mientras este
conectado el pedal a la maguina.

(2} Botén de inversién

Si se han seleccionado los patrones 01, 02, 08 0 08

L LE , al pulsar el botdén de inversidn la maguina
cosera hacia atras.

Si pulsa el botdn de inversién mieniras tiene
seleccionada ofra puntada, la maguina dara
inmediatamente unas puntadas de cierre y se detendra
automaticamenie,

(3) Boidn de biogueo automatico

SE se han solccmonado los patrones 01, 02, 08 0 08

& j@ Z #, lamaguina cosera inmediatamente unas
puntadas de

cierre y se detendra al puisar el botdn de bloguso
automaiico,

Cuando trabaje con oiras puntadas, 2 maguina dara
lag puntadas de cierre al acabar el patrén actual y se

detendra automaticamente.

{9) Botén de subida y bajada de la aguja

Pulse este botén para bajar y subir la aguja.

La maquina se detendra con la aguja arriba o abajo
dependiendo de la paosicion gue ke indigue este botéon.

i1

Boutons de commande et touches de
fonction

(1) Bouton marchefarrét
Appuyez sur cs bouion pour démarrer ou arréter la
machine.

{2) Bouton de marche arriére W o
Pour les motifs n" 01,02, 080u09 L L £ %, 1a
machine coud en marche arriére quand le bouton de
marche arriére est sélectionng,

Si vaus appuyez sur e bouton de marche arriére
pour tous les autres peints, la machine coud des
points d'arrét sur-le-champ, puis s'arréte
automatiquement.

L]
= T

(3) Bouton d’arrét automatique now s

Pour les motifs n"01,02,080u09 | L £ £, 1a
machine coud des points d’arrét sur—Ee champ, puis
s'arréte automatiquement lorsque le bouton d’arrét
automatigue est sélectionné.

Pour tous les autres points, la machine coud des
points d'arrét 3 |a fin du motif en cours, puis s'arréte
automatiguement.

WA B

{4) Bouton de position d'aiguilie Haute/Basse
Ce bouton sent 4 relever ou abaisser Maiguille.

La machine peut s’arréter avec Faiguille en position
relevée ou abaissée selon [a position d'aiguille
déterminée par ce bouton.




@ Mode key
~
@ Each time you press this key the mode will change in
the foliowing crder;
~ANA
— (1) Pattern selectlon made
The green light on the top will be on.
; te To select the pattern, press the &/ /\ key until the
(1) - , pattern number of the desired stitch is indicated (see
~“M o , the stitch chart helow).
= QT 1 02 03 04 © 08 o7 (8 09 10
B T EE:
t o p o ogh e[ <2
ENN R
12 13 14 15 16 17 8 19 20
Ib A 1 F L H (]
2t 22 23 24 25 28 27 28 29 30
S EDERY"
B ES % %.
LR~ L E I ?
) O = c {2) Stitch width adjusting mode
N\N\ - ] -g The green fight in the middie will light up. {
_—— ] =—=f —-‘ The stitch width of the selected pattern will be E
indicated. g
m @ To alter the stitch width, press the -/ /4\ key. :
z
|

(3) Stitch length adjusting mode

(3) The green light on the bottorm will light up.
The stitch length of the selected paitern wiil he
indicated.
To after the stitch length, press the o7 /8\ key.
- J f

SRS S,
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4 Teela de moda

Cada vez gue se puise ssia tecla, el modo ird
cambiande en ef orden que se indica a continuacion:

(1) Modo de seleccion de pairones

La luz verde de la parte supetior astara encendida.
Para seleccionar el patrén, pulse la tecla o7 /4
hasta que se indigue el nimeto de patrén de la’
puntada deseada (consulte la siguisnts tabla de

puntadas)
01 02 03 04 05 OB 07 OB 0% 10

Pl i i
= o :L: cl:v c}”} é ¢
L A l- F
G 17 18 -
I R

2] 25 27

%M%ﬁ%éiﬂéﬁ

Lr k

11 t2 13 14 18
T EEL

F

(2) Modo de ajuste del ancho de la puntada

La tuz verde del centro se encendera.

Se indicara el ancho de la puntada del palyén
seleccionado.

Para cambiar el ancho de la puntada, pulse la tecla

TGS

(3) Modo de ajuste de la longitud de fa puntada
La luz verde de parte inferior se encendera.

Se indicard la longitud de la puntada del patrén
selecoionado.

. Para cambiar la longitud de la puntada pulse 1a tecla

A

(&) Touche mode

Chaque fois que vous appuyez sur cette touche, vous

modifiez le mode dans l'ordra suivant ;

~{1) Mode de sélection du motif

13

Le voyant vert situé en haut s'aliume,
Pour sélectionner le motif, appuysz sur la touche
jusqu'a ce que lg numéro du motif de point

désiré s'affiche (voir ls tableau de points ci-dessous).

01 02 03 04 08 06 OF 03 09 10

SEINIREIE
P o < ocp & > <
g

A IF

11 i2 13 14 15 16 17 12 20
§§%§Eﬂﬂﬂ§§
LA

Foot R

e

[

LR

23 #7028 29 30
£244) 93

{2) Mode de réglage de largeur de point
Le voyant vert situé au centre s'allume.

La largeur de point du motif se]eolzonne sera

indiquée.
Pour modifier la largeur de point, appuyez sur la

touche /7% .

LT LT N

L == R

{3) Mode de réglage de longueur de point

Le vayant vert situé en bas s'allume.

La longueur de point du motif sélectionng sera
indigude.

FPour modifier la longusuir de point, appuyez sur la

touche =7 /4 .

i
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Dropping the Feed Dog

The feed dog can be lowerad with the drop-feed lever
for sewing on buttons etc.

Shift the drop-feed laver to the right to lower the fesd
dog.

Shift the lever to the left to raise the feed dag, it will
return to the up position when the machineg is stared.
{3 Down position
(@ Up position
(3} Feed dog
@) Hand wheel

NOTE:

The feed dog should be in the up position for regular
sewing. Turn the handwheel toward you to check if
the {eed dog comes up afier setting the lever in the
up position.

Changing the Presser Foot

CAUTION:
Turn OFF the power switch before changing the foct.
Always use the proper foot for the selected pattern.
The wrong foot can cause the needle {0 break.

To snap ofi:
Raise the needle and presser foof.
Fress the red button on the back of the foot holder
and the foot will drop.
(1 Red Button

To shap on:
Piace the presser foot so the pin on the foot lies just
under the groove of the foot holder.
Lower the foot holder to lock the foot in place.
& Groove

3 Pin

Each foot is marked with a letier for ideniification.
@) [dentitication Letter

Detaching and Attaching the Foot Holder

A WARNING:

Turn OFF the power swilch before detaching or
attaching the foot holder.

To detach:
Raise the presser bar and turn the setscrew
counterclockwise to remove the foot holder.
1) Setscrew
@ Foot holder

To attach:

Align the hele in the foot holder with the threaded
hole in the presser bar and insert the setscrew
through the hole.

Tighten the setscrew by turning it clockwise.




Bajada de los dientes de arrastre

Los dientes de arrastre se pueden bajar con la palanca
ds dientes de arrastre para coser botones, etc.

Empuje |la palanca a la derecha para bajar los dientes
de arrastre,

Mueva la palanca a [a izquierda para subir los dientes
de arrastre, gue volveran a la posicion alta al encender
ta magquina.

(I Posicién baja

(Z: Posicion elevada

@ Dientes de arrastre

@ Volante

NOTA:

Los dientes de arrastre tienen gue estar en la posicion
alta para las costuras normales. Gire el volante hacia
usted para comprobar si los dientes suben al poner |la
palanca en pasicién de glevar los dientes,

Cambio del pie prensatelas

& PRECAUCION:

FPonga al interruptor en OFF antes de cambiar el pie.
Utifice siempre el pie adecuado para i patrén que haya
elegido.

Un pie incorrecto priede hacer gue se rompa a aguja.

Desenganche:
Eleve la aguja y ef prensatelas.
Presione el botén rojo de la parte posterior del sujetador
del pie para desengancharlo,
) Botén rojo

Enganche:
Coloque ¢l pie de forma qgue el pasador guede bajo la
ranura del prensatelas.
Baje el soporie del pie hasta que quede bien colocado.
@ Ranura
3 Pasardor

Cada pie esia marcado con una Jetra identificativa.
@ Letra identificativa

Desmontaje y montaje del sujetador del
prensatelas

ATENCION:

Ponga el interruptor en CFF antes de quitar o colocar
el sujetador dal prensatelas. '

Desmontiaje:
Eteve la harra del pie prensaielas y gire e tornillc de
sujecién en el sentido contrario al de las agujas det reloj
para sacarlo.

(&> Tornillo de fijacién

2} Soporite del pie

Montaje:

Haga coincidir el agujero del sujetador del prensatelas
coin el agujero roscadoe de la bamra, e introduzea el torillo
de sujecién en sl agujero.

Gire el tornillo de sujecion en el sentido de las agujas
del reloj para apretarlo.
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Abaissement de Ia griffe d’entrainement

La grifie d’entrainement peut &ire abaissée 4 l'aide
du curseur d’escamotage pour coudre des boutons,
slc.
Foussez le curseur d'escamotage vers la droite pour
abaisser la griffe d’entrainement.
Poussez le curseur vers la gauche pour remonter la
grifte d'entrainement. Cslle-ci se reléve dés qus la
machine est mise en route.

(D Position abaissée

(» Position relevée

3 Griffe d’'entrainement
4 Volant

REMARQUE :

La griffe d’entrainement doit se trouver en position
relevée pour une couture normale. Tournez le volant
vers vous pour véritier si la griffe d'entrainement se
souléve aprés avoir placs le curseur en position
relevée.

Changement de pied presseur

ATTENTION :

Mettez Finterrupteur d'alimentation en position
d’arrét avant de changer le pied,

Utilisez toujours le pied approptid pour {e motit
sélectionné.

Pour désenclencher le pied :
Soulevez l'aiguille et le pied presseur.
Appuyez sur le levier situé a {'arriere du porte-pied
pour que le pled se détache.

(I Levier
Pour enclencher le pied
Placez le pied presseur de fagon a ce que la
charniére du pied se trouve juste sous I'échancrure
du porte-pied.
Abaissez le porte-pied pour verrouiller fe pied en
hesition,

@ Echancrure

% Charniére

Chaque pied est identifié par une lettre.
@ Lettre d'identification

Dépose et pose du porte-pied

AVERTISSEMENT :
| Mettez I'interrupteur dalimenialion en position

i d’ARRET avant de déposer ou de poser le porte-
pied.

Pour détacher le porte-pied
Relevez |a barre de presseur et tournez la vis de
fixation dans le sens inverse des aiguilles d'une
monirg E)our retirer le porte-pied.

() Vis de fixation

& Porte-pied

Pour poser le porte-pled :

Alignez le trou dans le porte-pied avec |e trou fileté
situé sur la barre de presseur, puis insérez la vis de
fixation a travers le trou.

Serrez la vis de fixation en la tournant dans le sens
des aiguilles d’'une montre.
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Raising and l.owering the Presser Foot

The Presser foot lifter raises and lowers the presser
foot.

You can raise the prasser foot about 8 mm (1/4")
higher than the normal up position by exerting more
pressure when lifting the presser foot lifter. This
allows for easy removal of the presser foot and helps
you to place thick fabric under the foot.

(1) Presser foot lifter
(2 Normal up position
(3 Extra lift

Balancing Thread Tension

The thread tension should be adjusted depending on
the sewing materials, layers of fabric and sewing
method.

To adjust the thread tension, tum the tension dial,

D Tension regulating dial
{2 Setting mark

Balahced tension;

The ideal straight stitch has threads locked between
two layers of fabric.

For an ideal zigzag stitch, the bobbin thread dees not
show on the right side of the fabric, and the needie
thread shows slightly on the wrong side of the fabric.

(3 Meedle thread

(4 Bobbin thread

5; Right side of the fabric
(& Wrong side of the fabric

Manual tension adjusiment

Manual tension adjustment may be needed
depending on the sewing materials, layers of tabric
and other sewing conditions. .

Needle thread tension Is too tight;

%iféhp bobbin thread appears on the right side of the
abric, _

Loosan the needle thread tension by moving the dial
io a lower number,

Needle thread tension is too loose:

]:ifbth_e heedle thread appears on the wrong side of the
apric.

Tighten the needle thread tension by moving the dial

1o a higher number,

R fe iy e A e 0

P et




Subida y bajada del prensatelas

El alzador del prensalelas sube y baja el prensatelas

Puede levantar el pie prensatelas unos 6 mm por encima
de su posicion normal, haciendo més presidn al levantar
el alzador. Asi podra sacar el prensatelas con facilidad
y podra colocar sin obstaculos las telas gruesas debajo.

@ Alzador del pie prensaielas
(@ Posicion normal elevada de la aguja
{3) Elevacién adicional

Equilibrado de la tensién del hifo

L.a tengién se debe ajustar en funcién de los materiales,
las capas de tejido y el método de costura.
Para ajustar la tension del hilo, gire el regulador de

tension.

{1 Regulador de tensién
&) Marca de referencia

Tensién equilibrada:

La puntada recta ideal tiene hilos entrelazados entre
dos capas de tela.

En una puntada at tresbolillo ideal, l hile de la bohina
no aparece en el anverso de la tela, nientras que e
hilo de la aguja se ve un poco en e reverso de la tela.

& Hilo de la aguja
{4) Hilo de la bobina
& Anverso de la tela
® Reverso de latela

o

Ajuste manual de ia tension
Al trabajar con ciertos materiales o capas de tgjido v en
determinadas condiciones de costura es posible que

tenga que ajustar manualmente la tensidn.

La tension de! hilo enhebrado es excesiva:

- Cuando el hilo de la bobina se ve también por &l
anverso de Ia tela.

Disminuya la tension del hilo de la aguja poniendo el
indicador.en un nNimers mas bajo.

lLa tension del hilo de la aguja es insuficiente:

- Cuando el hilo de fa aguja se ve en el reverso de la
teia.

Aumente la tensién del hilo de la aguja poniendo el
indicador en un nimero mas alto.
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Helevage et abaissement du pied presseur

Le releve-presseur sert & relever et & abaisser le pied
presseur.

Vous pouvez rslever le pied presseur & environ 8 mm
de plus que sa position haute normale en exergant plus
de pression iorscue vous relevez le reléve-presseur.
Cela permeat de retirer facilement le pied presseur st
aide a positionner les tissus épais dessous.

(1) Relédve-presseur
@ Position relevée normale
@ Extra lift

Equilibrage de la tension du fil

i faut régler la tension du fil d'aiguilie en fonction des
tissus a coudre, du nombre o'épaisseurs de tissu et
de la méthode de couture utilisée.

Pour régler la tension du fil, tournez le catdan de
réglage de tension.

{1) Cardan de réglage de tension
(2) Repére de réglage

Tension équilibrée :

Les points droits sont parfaits lorsque les fils se
bouclent entre les deux épaisseurs du tissu.

Pour un point zigzag parfail, le fil de ia canette ne
doit pas ressortir sur Fendroit du tissu, et le fil de
Faiguille doit iég&rement ressortir sur fenvers du
tissu,

& Enfile-aiguille
@ Fil de canstte
&) Endroit du tissu
& Envers du tissu

Réglage manuel de la tension

Il peut étra nécessalre de régler la tension
manuellement selon les tissus & coudrs, le nombre
d'épaisseurs de lissu et las conditions de couture.

Le fil de I'aiguifle est trop tendu :
- si [e fil de la canette est visihle & 'endroit du tissu.

Détendez e fil de Paiguille en réglant le cadran sur
un numeéta inférieur.

Le fil de Faiguilie n"est pas assez tendu :

- si le fil de laiguille est visibie sur lenvers du tissu.
Tendez le fil de ['aiguilie en réglant le cadran sur un
numeére supérisur.
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Changing Needles

Tu

\ CAUTION:

Always make sure to turn the power switch off and
disconnect the machine from power supply before
changing the neadle. Raise the needle by pressing
the up/down needte button and lower the presser foot.

r off the power switch.

caunterelockwise.

<3 Loosen the needls clamp screw by turning it

Remove the needle from the clamp.

1 Needle clamp screw

Insert a new needle into the needle clamp with the

flat side of the needle 1o the rear.
When inserting the needie info the needie clamp,
push it up against the stopper pin and tighten the

needle clamp screw firmly.

(2 Stopper pin
3 Flat side

To check needle straightness, place the flat side of the
needle onto something flat (a needie plate, glass eic.)
The gap between the needle and the flat suiface

should ba consisient.

@ Mever use a blunt needle.
&) Gap
. <
(WEIGHT FABRIC TYPE of NEEDLE NEEDLE SiZE A
Very Light Chiffon, Georgette, Fine Lace, Organdy Universal 9 (85)
Net, Tulle Ball Point 9 (B5)
Light Batiste, Volle, Lawn, Pure Silk, Crepe de Chine, Blue Tipped Needla 11 {75}
Sheer Grepe, Chambray, Handkerchief Linen, Universal 11 (78)
Gingham, Challis, Percale, Wool Crepe, Peau de i 12(80)
Soie, Taffeta, Satin, Stk Surah, Satin-backed
Crepe, Qiana
Single Knits, Jersey, Swimwear, and Tricot Blue Tipped Needle 11 {75)
Ball Point 11 {75)
Leather Suede Wedge Point 11 (75)
Leather Nesdle
Flannel, Velour, Velvet, Muslin, Velveteen, Universal 14 (90}
Medium Paplin, Corduray, Broadcloth, Linen, Chintz,
Gabardine, Felt, Terry, Burlap, Quilted Fabrics
Double Knlts, (synthetic and natural) Stretch Ball Point 14 (90)
Velour, Stretch Terry, Sweatar Knits
Leather, Vinyl, Suedo Wedge Point 14 (90)
Leather Needle
Denim, Salicloth, Ticking Denim Neadle 16 (100)
Heawvy ; s : e
i Double Faced Woel, Heavy Coaling, Fake Fur, Universal 16 (100)
i Drapery Fabrics
Leather, Suede Weadge Point 16 (100)
i Leather Neadle 18 (110}
Very Heavy Canvas, Duck, Upholstery Fabrics tniversat 16 (100}
\_ Tapstitching for Speckal Finishes Topstitehing Needie 14 (90) _J
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Cambio de agujas

A\ PRECAUCION:
Aseglrese de que ha apagado vy ha desenchufado la
| maquina da |a red eléclrica antes de cambiar la aguja.
i Levante la aguja, pulsando el botén de subida y
bajada de la aguja. Baje el prensatelas,
Ponga el interruptor en OFF.

Afloje el tornillo de fijacidn de la aguja, girandolo
hacia la izquierda.
Saque la aguja de su sujecién,

(1} Torniflo de fijacién de la aguja

lado plano de la aguja hacia atras.
Alintroducir la aguja en la sujecién, empljela hacia
arriba, hasta el pasador de tope, y apriete el tomille
de fijacidn con fuerza,

(2 Pasador ds tope
(3 Lado plano

Para comprobar que la aguja no esté torcida, ponga el
lado plano de [a aguja sobre una superficie horizontal
plana (placa de agujas, eristal, etc.).
La separacion entre la aguja y fa supertficie plana tiene
gue ser constante.

No Use agujas desgastadas.

(4 Espacio
! TIFQ DE A
TELA TAMARO
PESQ AGUIA | pEAGUJA
Muy ligero | Gasa, crespén georgette, encale | Funia a9 (B5)
fine, organdi v tul redondeada
universal g {85)
Ligero Batista, gasa, [indn, seda pura, | Aquja da 11 {75}
craspon de china, crespon pure, | punia azul i E?E%
Cambray, estopilla, guinga, chali, ! univorsal 12 (8O
percal, crespan da lana, plel de
sada, tafetdn, satén, scua surah,
crespdn con ravés de salén,
aulana
Punto sencille, jefsey, ropada | Punta 11 {78)
Bafio y tricot redondeada de | 11 (75)
aguja da punta
azul
Ante Aguia paia 11 {75)
pieles con
punta de cufia
Medio Franela, terciopalado, 'lerclopélo. uhiversal i 14 {50}
muselina, vetludillo, popslina, .
pana, velarle, tino, indiana,
gabardina, lisltro, tejide de rizo,
arpillera, tejidos acolchados
Puntos dobles [sintéticos y | Punia 14 {80)
nalurales), fercicpelado efistico, | redondeada
tajido de rizo elaslico, punts da .
sudler :
Cuero, vinile, anle Aguja para 14 {80)
pieles con
punta de cufa
Pesado Tejanc, loneta, lerliz Aguija para 16 {100)
tela tejana
Lana de doble cara, universal 16 (100}
revesiimiento pesado, piel
aftificial, talas da coningje
Cuero, ante Afuja para 16 (100}
pieles con 18 (110
puita de cufia
Muy Lona, lonela, telas de fapiceriz. | uriversal 18 (100}
pesado
Coslura de contomos para acabados Agula para 14 {90}
especiales uusturs de
\_ contomnos )
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Changement d’aiguille

ATTENTION :

Veilloz a toujours mettre la machine hors tension et
& débrancher le cordon d’alimentation de la prise
secteur avant de changer I"aiguille. Relevez I'aiguiile
en appuyant sur {e bouton de position d'aiguille
Haute/Basse et abalssez & pied presseur.

Mettgz Pinterrupieur d’alimentation en position
darrét.

Desserrez la vis du pince-aiguille en ia tournant
dans le sens contraire des aiguilles d'une montre,
Déposez I'aigullie du pince-aiguille.

(1) Vis de pince-aiguille

|2] Introduisez une nouvelle aiguilie dans le pince-
aiguille, le ¢oté plat de l'aiguille orienté vers
larrigre.
Au moment d'insérer l'aiguille dans te pince-
aiguills, poussez-ia au maximum vers le haut,

contre Faxe de butée, puis serrez fermement la vis.

@- Axe de huiée
@ Coté plat

Pour vérifier si une aiguille est droite, placez le coté
plat de Paiguille sur une surface plane (plaque a
aiguille, miroir etc.).

L'espace entre l'aiguilie et la surface plane dolt étre le
mé&me partout,

N'utilisgz famais une aiguilile émotsseée.

Ecartement
( conce TYPE  iraf |F DE)
EPAISSEUR TISSU DAIGUILLE | {AIGUILLE
Tiés in Chificr, gzorgetia, dentslle  [Pointe bille g {65}
fina, argandi, tulfe universelle G {85}
Fin Baptiste, veile, linon, sois Aiguille atste |11 (78)
neiurelle, crépe de Chine, blewa
créps fin, chambray, cambrai, {Universalls i1 {75}
gulngan, challls, percate, 12 {80)
cidpe de laine, peau de soic,
taffetas, safin, surah, ciépe
doublé de salin, giana
Tricots stmplas, jersay, Aguile & téte  $11 (75}
vilements de bain et tissu- bleue 11 {75)
tricot Pointe bille
Cuir, sugdire Aiguille Cuir 11 {78)
Paointe paletio
. [Flanelie, velours, mousseling, |Universzalle 14 [00)
xgﬁ?gn& s vilouline, popeline, velours
P cilelé, popeline fing, lin,
chintz, gabardina, festre, lissu
dpongs, toile, tissus piguds
Triuuts doubles {synthéliques IPcinta bilke 14 {90}
6f naturels), velours
extensible, lissu dponge
axtansile, vesies sxiensiblos
Culr, vinyle, suddine Alguille Guir 14 (90)
Palnla paletta
r Jean, fclia & voilas, coutil Aiguille spéeiale | 16 (100) '
Epais pour fitarie jean
Laine double, recouvtement  |Universelle 16 {100}
épais, fausse foutrure,
draperies
Cudr, suddine jAiguite Cuir 16 {130
iFoimte patetls 18 {11Q
Trds épai Taits, coutll, llssus Universelle 16 {100) -
YOS 8413 L pameisloment
e " o Aiguille spéciale | 14 {30)
Cnurp;qﬂres pour finitions spéciales surpiqOres )
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Winding the Bobbin
Removing the bobbin

Slide the hook cover plate release bhutton to the
right, and remove the hook cover plaie.
(1) Hook cover plate release button
(2) Hook cover plate

@ Lift out the bobbin from the bebbin holder.
{3) Bobbin

Setting the spooi of thread
Lift up the spool pin. Place the spool of thread on the
spool pin with the thread coming off the spool as
shown.

(D Large spoal hoider

Aittach the large spoot holder, and press it firmly
against the spoot of thread.

Use the simall spool holder to hold narrow or small
spools of thread.
(2} Smali spool holder

Additional spoal pin

Use the additional spool pin when you need to wind
the bobbin without unthreading the machine while
working on a sewing preject.

Insert the additional spool pin into the spool stand
and then into the hole in the machine. '
Place the felt on the spool pin and place a spool of
thread on it as shown.

Q> Additional spool pin

2 Felt

3) Hole

{@) Spool stand

Threading for bobbin winding

Set the speed control slider at e .
Guids the thread around the thread guide.
(¥ Thread guide

E?‘ Pass the thread through the hole in the bobbin
from the inside to the outside. Put the bobbin on
the bobbin winder spindle.

(2 Bobbin winder spindle

Push the hobbin winder spindie to the right.

The Iindicator will show [ .

Hold the free end of the thread in your hand and
deprass the foot control.
Stop the machine afier the bobbin has spun
several times, and cut the thread close to the hole
in the bobhin.

|£} Depress the foot control again. When the bobbin
is fully wound, it will stop automatically.
Release the foot cantrol and return the bobbin
winder spindie fo its original position by moving it
to the left, and cut the thread with a pair of
scissors. Remaove the bobbin from the bobbin
winder spindle.

NOTE: : '

The machine will not sew untit the spindle has been
returned to the laft. .
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Bobinado de la bobina

Extraccion de la bobina

]j Mueva a fa derecha el boton de apertura de la placa
de cubietta del pertabobinas, y saque la cubierta.
(1) Botén de apertura de la placa de cubierta del
pottabobinas
(2) Placa de la cubierta del portabobinas

Levante la bobina del portabobinas.
{3) Bobina

Colocacion del carrete de hio
Levante el pasador del carrete. Coloque el carrete de
hilo en el pasador del carreie, haciendo que el hilp salga
del carrete como se indica.

(1) Sujetador de carrete grande

Fije el sujetador de carrete grande y presiénelo con
firmeza contra &l carrete de hilp.

Use el sujetador de carrete pequefic para los carretes
estrechos o pequefios.
(2» Sujetador de carrete pequefic

Segundo pasador de carrete

Utilice el segundo pasador de carrete si necesita enrcliar
la babina sin desenhebrar la maguina, mientras esta
irabajando en un provecto de costura.

Inserte el segundo pasador de carrete en la plataforma
dei carrete y en el agujero de la maguina.
Cologue la pieza dg fieltro en el pasador de carrete v
ponga un carrete de hile, como se muestra en la
Hustracién.

(1) Segundo pasador de carrete

@ Fieltro

& Qrificio

{4 Portacarretes
Enhebrado para el bobinado

[ﬂ Fanga la palanca de control de velocidad en 2
Pase el hilo alrededor del guiahiles.
(1) Guiahilos

Pase el hilo por el agujero de la bobina, del lado
interior a! exterior. Ponga la bobina en el huso de la
bobinadora.

@ Huso de la bobinadora de bobinas

Empuije hacia la derecha el huso de {a bobinadora.
El indicador mostrara :

Sujete con la mano el extremo libre del hilo y pise &

2dal., _
Beetenga fa maguina después de que la bobina haya
dado algunas vueltas y corte el hilo cerca dal agujero
de la bobina.

E Pise de nuevo el pedal. La bobina se detendra
automaticamente cuando se acabe el bobinado,
Suelte el pedal y ponga el huso de {a bobinadora en
su posicion original, moviéndolo hacia la izquierda.,
Corte ¢l hilo con unas tijeras. Retire ia bobina del
huso de fa bobinadora.

NOTA:
La maguina no empieza a coser hasta gue el huso
vuelve a estar a la izouierda.
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Bobinage de la canette
Retrait de |la canette

{ 1] Faites giisser le bouton d'ouverture de la plague
de recouvremant du crochet vers la droite, puis
retirez celle-cl.

(1) Bouton douverture de la plaque de
recouvrement du crochet
(Z) Plague de recouvrement du crochet

Soulevoz la canette pour Ia sortir du porté-canette.
{3 Canette

Réglage de la bobine de fil
Relevez Ia tige porte-bohine. Placez la bobine de fil sur la
tige porte-boblne, avec ls fil positionné comme illustré.

() Disque fixe-bobine grand modéle
Instaliez le disque fixe-bobire grand modsie, et appuyez
fermement dessus pour gu'il colle & la bobine.
Utilisez le disque fixe-bobing petit modéle pour maintenir
des babines plus petites ou plus étroites,

(@ Disque fixe-bobine petit modéle

Tige porte-bobine supplémentaire
Utilisez Ia tige porte-bobine supplémentaire lorsgue au
cours d'un travail de coulure, vous devez enrculer la
canelle sans retirer le fil de Ja machine.
Insérez la tige porte-hobine supplémentaire dans le porte-
bobine puis dans fe logoment de la machine.
* Placez le disqus en feutre et la bobine sur la tige potte-

bobine comme illusiré.

(I} Tige porie-bobine suppksmentaire

@ Feutre

3 Ouverture

‘ Porte-bobine

Enfilage pour le bobinage de canette

Réglez ie curseur de réglage de la vilesse sur s .
Guidez le fil autour du guide-fil.
(T Guide-fil

Failtes passer le fil par ['orifice de la canette, en
'enfifant de I'intérieur vers Pextérieur, Placez la
canette sur Faxe d’enroulement ds canatte.

2} Axe d'enroulement de canetle

Poussez I'axe denroulament de canette vers la
droite. Lindicateur affichera .

EI Tenez de la main le-bout du fil et appuyez sur ia
pedale, Arrdter la machine lorsque Ia canette & fait
plusieurs tours, puis coupez le il tout prés de
Porfice de la canette.

Appuyez & nouveay sur la pédale. Quand la caneite est
complétemnent enroulée, alle s'arréte automatiquement.
Relichez la pédaie et déplacez I'axe d’enroulement de
canetie vers la gauche pour e remetire en position
iniiiale, puis coupez le fil & I'aide d'une paire de
clseaux, somme illustré, Retirez la canstie de Faxe
denroulement de canstte,

REMARQUE :
La machine refuse de coudre tant que I'axe Fenroulement
de canette n’a pas été remis & gauche.
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Inserting the bobbin

| 1]Place the bobbin in the bohbin hoider with the
thread running off counterclockwise.
() Thread
() Bobbin hoider

Guide the thread infc the noich on the front of the
bebbin holder.
{® Noich on the front

Draw the thread to the left, sliding it between
the fension spring blades.
@ Spring blades

Gontinue to draw the thread lightly until the thread
slips into the notch on the side.
(5) Notch on the side

Pull out about 10 cm (4") of thread to the rear.
Reattach the hook cover plate.

NOTE:
A threading chart is shown on the hoolk cover plate
for your reference.

(® Threading chart

22
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Introducceidn de la bobina

E] Cologue la bohina en el portabobinas con el hiio
saliendo por la izquierda. '
Q) Hilo
{2} Portabobinas

Pase el hilo por la muesca de la parie delantera del
portabobinas.
(3) Ranura de la parte dslantera

@ Saque el hilo por Ia izguierda, pasandalo entre las
hojas del muelle de tension.
(@) Hojas def muslie

\i, Continte sacande hilo suavemente hasta colocario
an la ranura lateral.
(& Ranura lateral

| 5] Tire unos 10 cm de hilo hacia la parte posterior.
Vuslva a fijar ia placa de cubierta del portabobinas.

NOTA:
En la placa de cubierta del portabobinas hay un grafico
de hilos de referencia.

(B Gréfico de enhsbrado
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Introduction de la canette

m Placez la canette dans (e porte-caneite avec le fil
tournant dans le sens contraire des aiguilles d’'une
montre.

@ Fil
@ Potte-canetie

Guidez le fil dans Fencoche située sur le devant
du porte-canelte.
(@ Encoche sur le devant

[3] Tirez le fit vers ia gauche, en le faisant glisser
entre les lames de tension.
{#) Lames de tension

Continuez & tirer sur le fit avec précaution jusqu'a
ce quil s'engage dans 'encache latérale.
(&) Encoche sur le ¢dté

Tirez environ 10 em de fil vers I'arriéra.
Réinstallez la plague de recouvrament du crochet.

REMARQUE :
Vous trouverez un schéma d'enfilage sur la plague de
recouvrement du crochet pour vous aider.

(6) Schéma d'enfilage
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Threading the Machine
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Raise the presser foot.
o 7 Press the Up/Down needle

o button 1o raise the thread
'S 7 take-up lever to its highest

Ejﬁ position.

’Tl Draw the thread from the spool. Hald the upper
thread at the spool with your finger.
(@ Hold the thread

[_2_| Slip the thread under the thread guide from the
right and down along the right channel.
Be sure that the thread passes between the
tension disks,
{2) Thread guide
3 Right charinel
) Tension disks

Then draw the thread around the botiom of the
thread guide plate,
(& Thread guide plate

Iii Firmby draw the thread up along the left channel to
the take-up lever and down into its eye from the
right to the left.

(& Thread take-up lever

Then down through the lower thread guide.
@ Lower thread guide

| 6] Slide the thread hehind the needle bar thread
guide on the left.

{8) Needle bar thread guide

Thread the needle from frani ta back by hand ar
use the built-in needle threader (ses page 26).
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Enhebrado de la maquina

Eleve el prensatelas.
Pulse el botén de subida y
bajada de la aguja para
paner el tha hilos en su
posicidn mas elevada.

m Tire del hilo del carrete. Sujete el hilo superior en e
carrete, con un dedo.
(1> Sujete el hilo

E’ Pase el hiio por debajo del guiahilos desde la
derecha vy bajando por el canal derecho.
Aseglrese de que el hilo pasa entre los discos de
tensidn.

@ Guiahilos
(3) Canal derecho
(@) Discos de tensién

Despuss, haga pasar el hilo alrededor de la base
de ia placa del guiahilos.
(& Placa del guiahilos

E Suba el hilo por el canal izquierdo hasta la palanca
tira hilos e introddzealo en el ojo, pasandolo de
derecha a izquierda.

(8) Palanca tira hilos

Después, baje el hifo hasta el guighilos inferior.
(7 Guiahilos inferior

|E| Fase el hilo por el guiahilos de la barra de agujas a
la izquierda.
(&) Guiahilos de la barra de agujas

Enhebre ia aguja desde delante hacia atrés, a mano
o con el enhebrador de agufas inftegrado (consulte
la pagina 27).

Enfilage de la machine

Relevez ie pied presseur.
Appuyez sur le bouion de
position d'aiguille Haute/
Basse afin de relever le
bras de relevage du fil & sa
position la plus élevée,

[ 1] Tirez le fil de la bobine. Tenez le fil de dessus avec
le doigt sur la bobine,
() Maintenez le fil.

' Faites passer ke fil sous le guide-fil en partant de ia
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droite, puis enfilez-le vers le bas e long de la
rainure droite.

Assurez-vous que le fil passe bign entre les
disqgues de tension,

2} Guide-fil

(3} Rainure droite

& Disgues de tension

Ensuite, tirez le fil autour de la partic inférieure de
la plague de guide-fil,
(®) Plague de guide-fil

Tirez fermement pour remonter le fil le long de la
rainure gauche jusqu’au bras de relevage du fil,
puis enfilez-le dans le chas d'aiguille de droite 3
gauche.

(& Bras de relevage du fil

E’ Failes ensuite passer le fil dans le guide-fil
intérieur.
@ Guide-fil infériaur

[6]Faites glisser le fil derriére e guide-fil de la barre
d'aiguille sur la gauchs.
& Guide-fil de la barre d'aiguille

Enfilez Faiguilie de favant vers l'arrigre & la main
ou utilisez I'enfile-aiguiile intégré (voir en page 27).
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Using the needle threader

Turn the handwhesl toward you to raise the needle
to its highest position. Hold the needle threader
knob () and pull it down 1o its lowest position.

(1) Nesadle threader knob

Push the needle threader knob (1) to the back s0
that the hook (3} is coming out from the backside of
the needle eye.

Mook the thread around the guide 2 from the left.
Pass the thread under the threader hook (3) and
draw the thread to the right.

@ Guide

(3) Needle threader hook

Push the needle threader knob () towards you to
pull out the needie thraad as illustrated. Then push

the knob (1) up 1o pull the needle thread as ilfustrated.

Pull the needie ihread through the needle eye.

* The needle threader can be used with a #11 o #16

heedie or a blue needle,
Thread sizes 50 to 90 are recommended.

Prawing Up the Bobbin Thread

Raise the Presser Foot Litter.

Turn the power swiich on.

@Hold the needie thread with your finger and press

the Up/Down nesedle hutton twice to pick up the
bobhin thread.
Draw up the needis thread to bring up a loop of the
bobbin thread.

1) Needls thread

(%) Bobbin thread

& Up/Down needis button

Slide 10 cm (4") of both threads to the back under
the presser fool.




Enhebrador de la Aguja

[

Levante la aguja a su posicion mas alta.

Baje la perilla dal enhebrador 1) de aguja tanto
como pueda.

(D Perllla de! enhebrador

Gire la perilla () en direccidn de la flecha que se
muesira en la ilustracién, después inserte el
gancha (3 dentro del ojo de ta aguja.

Enrolfe el hilo alrededor de la guia @ vy debajo
del gancho(3).

(2 Guia

(3 Gancho

Gire la perilla (T en direccion de la flecha que se
muestra en la itustracion, llevando el bucle de
hilo a través de la aguja.

Tire def hilo a través del ojo de la aguja.

E! enhebradar de la aguja puede Usarse con una
aguja que sea del nimero 11 a 16 o con agujas
para tela élastica 103/7068.

El hilo de tamaho 50 a 80 también dabe trabajar
bien.

Extraccion del hilo de la bobina

Suba el alzador prensatelas.
Ponga el inferruptor en la posicion ON,

Sujete el hilo de la aguja con los dedos y pulse dos

veces el botén de subida y bajada ds la aguja para
¢oger el hilo de la bobina.
Tire del hilo de la aguja para tomar un bucle con el
hilo de la bobina. '

(1 Hilo de |a aguja

(@ Hilo de la bobina

(3) Botén de subida y bajada de la aguja

m Pase 10 cm de fos dos hilos por la parte posterior,

bajo el pie prensatelas.

Dispositif d’enfilage

L1] Soulevez aiguille jusqu'a son point le pius élevé.
Tirez la bouten du dispositif d'enfilage (1) aussi foin
gue possible.

(> Bouten du dispositif d'enfilage

2| Tournet le bouton (I) dans (a direction de la fidche
comme sur lllustration, puis mettez le crochet (3
dans le irou de l'aiguilie. Faites passer le fil autour
du guide ) et en dessous du crochet (3).
(@) Guide
(3 Crochet

(3] Tournez e bouton () dans ta direction de la fléche,
comme sur lillustration, en faisant passer la bougcle
dui fil dans l'aiguiile.

[4] Enfilez le fil dans Paiguiile.

* Le dispositif d'enfilage s'utilise avec les aiguilles
n°11 et n°16 out les aiguitles Janome a extrémité
bleue.

Un fil de diamétre 50 ou 80 convient bien & cette
tAche.

Installation du fif de canetie

|i} Relevez le reiéve-pied.
Mettez interrupteur d’alimentation en position de
marche.

Tenez le fil de l'aiguilie avec ie doigt et appuyez
deux fois sur le bouton de position d'aiguille
Haute/Basse pour releveifabaisser Faiguille afin
de saisir le fil de la canstts. :

Tirez le fil de I'aiguitle afin de former une boucke
de fil de canette.

() Enfile-aiguille

2 Fil de canette

(3) Bouton de position d’aiguille Haute/Basse

Tirez 10 cm des deux fils vers Farridre, sous Je
pied.
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BASIC STITCHES
Straight Stitch

Machine settings

() Pattern: #01

@ Presser foot: Zigzag foot A
(3 Thread tension: 2.6

To sew

Raise the presser foot and posilion the fabric next to
a seam guide line on the needle plate. Lower the
needle into the fabric whete you wish to start.

Puil the needie and bobbin threads to the back.
1 ower the presser foot,

Dapress the foot control 1o start sewing. Gently guide
the fabric along the seam guide line.

Changing sewing direction:

Stop the machine a few stitches before the end of a
seam. Press the up/down needle buiton a few times
until the needie falls on the end of the seam.

{1 Up/Down needie button

Raise the presser foot.

Pivot the fabric around the needle to change the
sewing direction as desired.

Lower tha presser foot and start sewing in a new
direction.

Securing a seam

For fastening the beginning of a seam, press tha

reverse button and sew several reverse stitches.

Release the reverse bution to sew forward.
(2) Reverse button

For tastening the ends of a seam, press the reverse
buiton at the end of the seam.
Sew a faw stitches in reverse to fasten the seam.

Raise the presser foot and pull the fabric to the back
fo remave it.

To cut the threads, pull the fabric to draw the threads
up to the thread cutier as shown,
The threads are cut a proper length to start the next
Sedim.

(3 Thread cutter

o
When pattern #03 (lock-a-matic stitch) ‘L is selected:

The machine will sew reverse stitches at the
beginning of & seam automatically, and at the end of
the seam by pressing the reverse button once.




PUNTADAS BASICAS
Puntada recta

Configuracion de la maguina

(@ Patrén: - n° o

2 Pie Prensatelas: - Pie A para zigzag
(3) Tencion de hilo: 2-6

Para coser

Levante al prensatelas y cologus la tela junto a una
linsa de guia de costura de la placa de agujas. Baje la
aguja hasta el punto de Ia tela donde desee empezar.

Lieve los hilos de la aguja vy la bobina hacia la parte

pasterior.
Haga descender el pie prensatelas.

Pise el psdal para empezar a coser. Guie con
delicadeza la tela por [a linea de guia de la costura.

Cambio de la direccidn de costura:

Detenga la maguina unas puntadas antes del fin de la
costura. Pulse el botdn de subida y bajada de la aguja
varias veces, hasta que la aguja caiga sobre el extramo
de la costura.

(1 Boton de subida y bajada de la aguja

Eleve el prensatelas.

Gire la fela en tornoe a la aguja para camb;ar la direccion
de costura como desee.

Baje of prensatelas y comience a coser en la nueva
direccion.

Fijacién de una costura

Para asegurar el comienzo de una cestura, pulse el
botén de inversidn y cosa varias puntadas hacia atras.
Suelte el botdn de inversion y cosa hacia delante.

(2} Boton de inversién

Para cerrar los extremos de una costura, pulse el boton
de inversién af final de la costura.

Cosa varias puntadas en sentido inverso para cerrar la
costura.,

Suba el prensatelas y lire de la tela hacia atras para
sacaria.

Para cortar los hilos, tire de la tela para subir los hilos
hasta el coria hilos, como muestra la ilustracion.
Los hilos se cortan a ia tongitud apropiada para iniciar
la siguiente costura.

3 Corta hilos

03

Cuando se selecciona 8! patron n” 03 1 (puntada
“Lock-a-matic”):

Al pulsar una vez el botén de inversién, la maquina
daré unas puntadas inversas automaticamente al
comienzo y al final de ia costura.

POINTS DE BASE

Point droit
Réglages de la machlne
@ Motif: #01

(2) Pisd presseur: Pied de point zigzag A
(3@ Tension du fii: 2-6

Pour coudre

Relevez le pied, puis pasitionnez le tissu a cdié d'une
ligne guide de couture située sur la plague d'aiguills.
Abaissez l'aiguille dans le tissu |a ol vous désirez
Commencer.

Tirez le fil de Iaiguille et le fil de canette vers Iarrlere-
Abaissez le pied presssur.

Appuyez sur la pédale pour commencer & coudre,
Guidez le tissu avec précaution le long de la ligne
guide de couture.

Changement du sens de la couture

Arrétez la machine quelques points avani la fin de la

couture. Appuyez plusieurs fois sur le bouton de

position d'aiguilie Haute/Basse jusqu’a ce que

Faiguilie atteigne extrémité de la couture. :
{D Bouton de position d'aiguille Haute/Basse

Relevez le pied presseur.

Faites pivoter le tissu autour de Paiguille afin de
changer le sens de ia couture comme souhaité.
Abaissez ie pied presseur et commencez a piguer
dans le nouvsau sens.

Arrét d’unie couture _
Paur fixer Is début d'une couture, appuyez sur le
bouton de marche arriére et cousez plusieurs points
arriére,
Reldchez le bouton de marche arriére et coudre vers
Pavant.

{2} Bouton de matche arriére

Pour fixer [es extremités d’'une couture, appuyez sur
le bouton de marche arrigre a la fin de 1a couture.
Cousez quelques points arriére pour assmeti]r la
couture.

Relevez le piad et tirez le tissu vers 'arriére pour lo
sortir.

Pour couper les fils, irez le tissu pour mettre Ies fils
au niveau du coupe-fil comme illusirs.
l.es fils sont coupés A la bonne longueur pour
entamer la couture suivante.

(3 Coupe-tif

iz}

Lorsque fe motif n” 3 (point “lock-a-matic”) 'L est
selectionné :
l.a machine coud automatiquement des points arriére
au commencernent d’une couture, et a la fin de la
couture si vous appuyez une fois sur ke bouton de
marche arriére.
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Altering the stitch length

The stitch ength can be altered between 0.0 and 5.0.
Press the mode key to activate stitch length
adjustment {the bottom grean light lights up).

The preset value 2.2 will be indicated.

Press the plus (+) key to increase the stitch length.

Press the minus (—) key to decrease the stitch length.

Altering the needie drop position

The heedle drop positicn of the following stitches can
be altered: @1 02 03 04 05 07
i

bbdddd

Press the mode key' 4] to activate stitch width

adjustment {the middie green light fights up).
The preset value "3.5" will be indicated,

Press the plus (+) key to move the needle drop to the
right.

Press the minus (—) key to move the needie drop to
the left.




Modificacion de la longitud de la puntada

La longitud de [a puntada se puede modificar entre 0,0
y 5,0.

Pulse la tecia de modo @ para activar el ajuste de
la longitud de [a puntada {se encenderd la luz verde
inferior).

El valor predefinido, 2,2, aparecera en pantalla.

Puise la tecla méas (+) para alargar la longitud de la
puntada.

Pulse fa tecla menos (-} para acortar la longitud de [a
purdada.

Modificacion de ia posicion de bajada de la aguja

ks posible modificar |la posicion de bajada de la aguja
de las siguientes puntadas; 91 92 03 04 05 07

CL(E: CL a

1l
C[D f]") ClD

Pulse a tecla de modo [nr’&nj para activar el ajuste del

ancho de la puntada (se encendera la luz verde central).
Ef valor predefinido, 3,5, aparecera en pantalla.

Fulse la tecla mas (+} para mover la posicién de bajada
de la aguja a la derecha.

Pulse la tecla menos (—) para mover la posicién de
bajada de la aguja a la izquierda.

3

Andern der Stichldnge

Dig Stichlange kann von 0,0 bis 5,0 eingestelit
werden.

Dricken Sic die Modustasts @ , um die
Stichi&ngenjustierung zu aktivieren {die untere griine
l.ampe ieuchtet auf).

Der vorbestimmte Wert 2,2 wird angezsigt.

Driicken Sie die Plustaste (+), um die Stichldnge zu
erhéhen.

Drdcken Sie die Minustaste (-}, um dis Stichlange zu
mindern.

Andern der Nadelposition

Die Nadelposition der folgenden Stiche kann
geandert werden;
01 02 03 04 05 07

SN 1

i
Al
Cl:‘ b o

Dricken Sie die Modustaste @ um die
Stichbreitenjustierung zu aktivisren {die mittlere griine
Lampe leuchtet aui).

Der vorbestimmte Wert 3,5 wird angezeigt,

Driicken Sie die Plustaste {+), um die Nadelpssition
nach rechis zu bewegen.

Drilcken Sie die Minustaste (—}, um die Nadelposition
nach links zu bewegen.




Using the seam guide lines

The seam guides on the needls plate and hook cover
help vou 10 measure seam allowances.

NOTE:
The number indicates the distance from the center
needie position.

(i) Guide lines

(& Genter needie position

(3 Edge of the fabric

-

Number 15 20 4/8 ‘ 5/8 6/8

Distance ‘
(Cm) 1.5 2.0 —— A— —

Yen | — || 48 em | em

To sew from the edge of thick fabric:

The black button on the zigzag foot locks the foot in
the horizontal position.

This is helpful when starting sewing from the extreme
edge of thick fabrics or sewing across a hem.

Lower the needle into the fabric at the point where you
wish 1o start sewing.

Lower the foot while pushing in the black button,
The foct will be locked in the horizontal position to
avoid slipping.

The foot will be unlocked afler sewing a few stitches,
(D Black button
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Uso de ias lineas de guia de costuras

Las guias de costuras en la placa de agujas v Ja cubierta
del portababinas le ayudan a medir el margen entre el
borde de Ia tela y {a costura.

NOTA:
El ndmero indica la distancia desde ia posicidn sentral
de a aguia.

) Lineas de guia

) Posicién central de la aguja

(3) Borde de la tela

Nimero | 45 | 20 | 48 | 5/8 | /8
Distancia
Distancia
{pulgadas) , - — | 4/8 5/8 6/8

Para coser desde el borde de una tefa gruesa:

Ei botén negro del pie de zigzag fija el prensatelas en
posicién horizontal,

Esto resulta muy Gtit cuando se va a empezar a coser
desde el borde de una teia gruesa o cuando va a
atravesar un dobladillo.

Baje la aguja hasta la tela en el punto en el qua desea
comenzar a coser.

Baje el prensatelas mientras pulsa el botdn negro.
El pie se gueda biogusado en la posicion horizontal,
para evitar deslizamientos.

El prensatelas se deshlogueara tras unas cuantas
puntadas.
(1) Boton negro

Utitisation des lighes guides de couture
Les guides de couture tracés sur la plaque a aiguille
et le couvercle du crochet vous facilitent la tdche pour
mesurer ies rentrés de couture.
REMARQUE :
L.e numéro indigue la distance & partir de Ia position
centrale de I'aiguille.

{) Lignes guides

@ Position centrale de 'aiguilie

3 Bord du tissu

. -
. Numéro 15 20 4/8 5/8 6/8
Distance R

. |

E’r'fc‘ﬁ)“"e — | — | 48 ' 58 | e

Pour coudre prés du bord d’un tissu épais :
Le bouton nair situé sur le pied de point zigzag
verroville fe pied en paosition horizontale.
Cela est utile pour commencer a coudre tout prés du
bord d’un tissu épais o1 pour coudre en travers d'un
ourlet.
Abaissez Faiguilie la ol vous désirez commencer la
couture.
Abaissez e pied tout en enfongant le bouton noir.
Le pied est vesrouillé en position harizontale pour
éviter de déraper.
Le pied se déverrouille automatiquemsnt aprés avoir
fait quelques points.

{1) Bouton noir
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Zigzag Stitch

Machine settings

@ Pattern: #08
(@ Presser foot: Zigzag foot A
3 Thread tension: 3-7

The zigzag stitch is used for various sewing nesds
including overcasting. It can be used on most woven
fabrics.

A dense zigzag stitch can also be used for appligué.

Altering the stitch width

The stitch width can be altered between 0.0 and 7.0.
Press the mode key 2 10 activate stitch width
adjustment (the middle green light lights up).

The praset value "5.0" will he indicated.

Press the plus (+) key to increase the stitch width.

Press the minus (-} key to decrease the stitch width.
0 Stitch width

Altering the stiich length

The stitch length can be altered between 0.0 and 5.0.

Press the mode key to activate stitch {ength
adjustment (the bottom green light lights up}).
The preset value 2.0 will be indicated.

Press the plus {+) key 10 ingrease the stitch length,

Press the minus () key io decrease the stiich length.

(@) Stitch length

NOTE:
The stitch length and width can be aliered while
stitching.




Puntada en zigzag

Contiguracién de la maqgulina

(1 Patrdn: n® 08 .
(2) Pie Prensatelas: Pie A para zigzag
3 Tencion de hilo: 3-7

La puntada para zigzag se usa para diversos tipos de
costuras, incluyendo el sobrehilade. Se puede usar con
la mayoria de las telas tegjidas.

También se puede usar una puntada en zigzag densa
para ias aplicaciones.

Meadificacidn del ancho de la puntada

Bl ancho de la puntada se puede modificar entre 0,0 v
7,0.

Pulse la tecla de modo @ para activar el ajuste del
ancho de fa puntada (se encenderé |a luz verde central).
El valor predefinido, 5,0, aparecera en pantalia.

Pulse la tecla mas (+) para aumentar el ancho de la
puntacla.

Pulse la tecla menes (<) para reducir el ancho de ia
puntada.
(D Anchura de la puntada

Modificacion de la longitud de {a puntada

La lengitud de ta puntada se puede modificar entre 0,0
y 5,0,

Pulse la tecla de modo @ para activar el ajusto de la
longitud de la puntada (se encenderd la luz verde
inferior).

El valor predslinido, 2,0, aparecerd en pantaila,

Fulse la tecta mas {+) para alargar {a longitud de la
puntada.

Pulse la tecla menos {-) para acortar la longitud de a

puntada.
(@ Longitud de la puntada

NOTA:
La tongitud y anchura de la puntada se pueden modfficar
durante el trabajo de costura.

35

Zickzackstich

Maschineneinstellungen

O Muster: #08
2 Nahfufi: Zick-Zack-Ful3 A
(3) Fadenspannung: 3-7

Der Zick-Zack-Stich eignet sich fiir verschiedene
Naharbeiten, u.a. zum Versédubern. Er elgnet sich flir
die meisten Webstoffe,

Ein dichter Zick-Zack-Stich kann auch fir Applikationen
benutzt werden,

Andern der Stichbreite
Die Stichbreite kann von 0,0 bis 7,0 eingestellt
wearden.
Driicken Sie die Modustaste &y , um die
Stichlangenjustiarung zu aktivieren (die mittlere griine
Lampe leuchtet auf).
Der vorbestimmie Wert 5,0 wird angezeigt,
Dricken Sie die Plustaste {(+), um die Stichbreite zu
erhdhen.
Driicken Sie die Mmustaste {=), um die Stichbreite zu
mindem,

QD Siichbreite

Andern der Stichlinge
Die Stichlange kann von 0,0 bis 5,0 eingestelit
werden.
Driicken Sie die Modustaste 4], um die
Stichlangenjustierung zu aktivieren (die untere griine
Lampe leuchtet auf).
Der vorbestimmie Wert 2,0 wird angezeigt,
Dricken Sie die Plustaste {+), um die Stichlange zu
arhdhen.
Driicken Sie die Minustaste (-}, um die Stichlinge zu
mindern,

(@) Stichiange

HINWEIS:
Die Stichlénge und -breite kénnen wahrend des
N&hens gedndert werden.
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Variety of Overcasting Stitches

Overcasting with zigzag stitch
Machine settings

(1) Patiern: #08
(2) Prasser foot: Zigzag foot A
(3 Thread tension: 37

Carefully guide the tabric so the needle falls off the
edge when it swings to the right.

Multiple zigzag stitch (Tricot stitch)

Machine settings

(1) Pattern: #09
(2} Presser foot: Zigzag foot A
(@ Thread tension: 37

This stitch is used to finish a raw edge of synthetics
and other stretch tabrics that tend o pucker.

Sew along the fabric edge leaving an adequate seam
allowance. '

After sewing, trim the seam allowance close {0 the

stitehes.

Overcasting stitch

Machine settings

(1) Pattern: #10
(Z) Presser foot: Zigzag foot A
(3 Thread tension: 3-7

This stitch can be used te simultaneously seam and
avercast edges of fabrics.
Use this stitch when you do not need to open seams flat.

Carefully guide the fabric so the needle falis off the
edge when it swings to the right.
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Variedad de puntadas de cobertura
(sobrehilado)

Sobrehilado con puntada de cobertura en zigzag

Cohﬁguraclén de la maguina

(1} Patron: n" 08
@) Pie Prensaielas: Pie A para zigzag
{3 Tencion de hilo;

3-7

Guie cuidadosamente la tela de moda gue la aguja caiga
fuera del borde cuando oscile a [a derecha,

Puntada al zigzag multiple (puntada de tricot simpte)

Configuracion de la magquina

@ Patrdn: n° 0g
{2} Pie Prensateias: Pie A para zigzag
(3 Tencién de hilo: 3-7

Esta puntada se utiliza para finalizar los bordes no
terminados da telas sintélicas y otras lelas eldsticas
que tienden a encoger.

Cosa por el borde de ia tela, dejando suficiente margen
entre el borde de la teig y la costura.

Después de coser, recotte el margen entre el borde de
Ia tela v la costura cerea de las puntadas.

Puntada de cobertura
Configuracion de la maquina

(I Patron: n® 10
@ Pie Prensatelas: Pie A para zZigzag
(3) Tencién de hilo: 3-7

Esta puntada se pueds usar para coser y sobrehilar los
bordes.de la tela.

Utllice esta puntada cuando no necesite abtir después
la costura.

Guie cuidadosamente la tela de modo que la aguja caiga
fuera del borde cuando oscile a la derecha.
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Différents points de surfilage

Surfilage avec e point zigzag

Régiages de la machine

(® Motif; #08

(2 Pled presseu:  Pied da point zigzag A
(3 Tension du fit. 3-7

Guidez le tissu avec précaution de fagon & ce que
l'aiguiile pique & c6té du hord lorsgu’elie sffectue son
mouvement vers la droite.

Point zigzag multiple (point pour tissu-tricot)

Réglages de la machine

(1) Motif: #09

@) Pied presseur: Pled de point zigzag A
(3) Tension du fil: 3-7

Ce point sert & finir le bord brut de tissus synthétigues
ot d'autres lissus extensibles qui ont tendance &
froncer.

Piguez le long du bord du tissu en laissant un rentré
de couture suffisant.

Aprés la couture, coupez le rentré de couture pras
des points.

Foint de surfilage

Réglages de la machine

(1) Motit: #10

(2) Pied presseur: Pied de point zigzag A
@ Tension du fil: 3-7

Ge point peut étre utilisé pour coudre et en méme
temps surfiler les bords d'un tissu. '
Utilisez cs point lorsque vous n'avez pas besoin
d'ouvrir deux épaisseurs a plat.

Guidez le tissu avec précaution de fagon & ce que
Paiguilie pique a c6té du bord lorsgu'elle effectue son
mouvement vers la droite,
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Buttonholes

Variety of buttonholes

#16 Square buttonhole

This sguare butionhole s widely used an medium to
heavy weight fabwics.

The buttonhcle size is automatically determined by
placing a button in the rear of the foot.

#17 Round-end huttonhole
This buttonhole is used on fine to meadium weight
fabrics especially for blouses and children’s clothes.

#18 Kevyhole butionhole

The Keyhole Buttonhaole is widely used on medium to
heavy weight fabrics. It is also suitable for larger and
thicker buttons.

Square huttonhole

Machine settings

(1) Pattern: #1R

(& Presser foot: Automatic buttonhole foot R
(3) Thread tension: 1-5

NOTES:

= The size of a buitonhole is auicmatically set by
placing a button in the rear of automatic buttonhole
foot R.

* The hutton hoider of the foot takes a buiton size of
0.5 em (3/16 ¥) to 2.5 cm (1) in diameter.

« ]t is sometimes necessary to change the butionhole
size to maich certain heavy or specific fabrics and
threads.

» Make a test buttonhole on an extra piece of the
fabric to check your setlings.

= The preset width of the buttonhale is suitable for
ordinary buttons.

« Apply an interfacing to stretch or fine fabrics.




Variedad de ojaies

N° 16, ojal cuadrado

Esie ojal cuadrado se usa para telas de peso medio a
grande.

El tamafio del ojal se determina automaticamente,
colocando un botén en la parte posterior del pie
pransatelas.

N° 17, ojales redondeados
Este ojal se usa en telas da grosor fino a medio,
especitalmente con blusas y prendas de nifios.

N° 18, ojal de cerradura

Este ojal de cerradura se usa para telas de peso medio
a grande. Tambien es (til con botones mas giandas y
gruesos.

Ojal cuadrado

Configuracién de la méquina

(T Patron: n° 16

@ Pia Prensatelas: Pie R de ojales autométicos
@ Tencidn de hilo: 1-5

NOTAS:

+ El tamafio del ojal se fija automaticamente al colocar
el botdn en la parte posterior dei pie para ojales
automaticos R.

*+ El soporte de botones del pie admite botones con
diametros de entre 0,56 y 2,5 cm.

* En ocasiones hay que cambiar ¢l tamafo del ojal para
adecuarlo a determinados materiales pesados o a
unas telas e hilos concretos.

* Haga un ojal de prusba en una pieza extra de tela
para comprobar ia configuracion.

* Ei ancho predeterminado del ojal es ef adecuado para
los botenes ordinarios.

« Para las telas elasticas o finas use una entretela.

Boutonniére
Divers types de boutonniére

N“ 16 Boutonniéres carrées

Cette boutonniére carrée ast trés utilisée sur les
tissius moyennement épais a épais.

La taille de la boutonniére est automatiquement
determinée en plagant un bouton & Parrigre du pied.

N” 17 Boutonniére arrondie

Ce type de boutonni&re est utilisé sur les tissus fins a
moyennement épais, notamment les chemisiers et
vélements pour enfants.

N® 18 Boutonnigre a ceillet

La boutonniére a ceillet est trés utilisée sur les fissus
moyennement &pais a épais. Elle convient également
aux boutons plus grands et plus épais.

Boutonniére carrée

Réglages de la machine

() Motit: #16

(2 Pied presseur: Pied de boutonniére automatique R
(3 Tension du fil: 1-5

REMARQUES

* La dimension de ka boutonniére est
automatiguement déterminée en placant le bouton &
Farriere du pied de boutonnidre automatique K.

* Le porte-bouton du pied accente les boulons de
0,5 cm a 2,5 cm de diarmétre.

= Il est parfois nécessaire de madifier la taille de la
boutonniére lorsgu’on utilise certains tissus et fils
lourds ou particuliers.

* Realisez d'abord un échantillon de boutonniére sur
une chute du tissu que vous ulilisez, afin de vérifier
V03 régiages.

* La largeur prédéfinie de la boutonniére convient aux
boutons ordinaires.

+ Utilisez un entoilage sur les tissus extensibles ou
fins.
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To sew

m Press the up/down needle button to raise the
necdle.
Atftach the automalic buttonhoie foot R snapping
the pin into the groove of the footholder.
() Groave
(2) Pin

* Pull the button holder to the back, and place
the button in it. Push it together tightly to the
hution,

NOTE:
If the button is exiremely thick, make a test
butionhole on an extra piece of the fabric.
If it is difficult to fit the button through the test
butionhole, you can lengthen the buttonhole by
pulling the button holder back a little. The fength of
the buttorhole will be increased.

{3) Buiton Holder

@) Extra gap

@ Pull the buttonhole fever down as far as it will go.
(6 Buttonhole Lever

E Insert the corner of the fabric under the foot.

Prass the upfdown needle bution twice.
Remove the fabric to the left fo draw the needle
thread through the hole of the fool.
Place the garment under the joot, and lower the
needle at the starting point of the buttanhole
mark.
Then lower the automatic buttonhole foot R.

{8) Buttonhoio Mark

(7) Starting Point

NOTE:
Make sure there is no gap between the slider and
stopper, otherwise the left and right lengths will be
different.

@ Stider

@ No gap

(0 Stopper

(1 Sewing gap
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Para coser

{T‘ Pulse el botén de subida y bajada de a aguja para
subiria,
Fije el pie de ojales automaticos R, encajando el
pasador s ta ranura del sujetador del prensateias.
O Ranura
(2} Pasador

m Tire hacia atras del sujetador de botones y ponga
el botén en él. Encéjelo firmemente en e boton.

NOTA:
Si el botén es muy grueso, haga un ojal de prueba en
una pieza sobrante de tela.
Sf le cuesta pasar el botdn por el ojal de prusba, puede
alargar el ojal tirando del sujetador de botones
ligeramente hacia atras. De este modo alarga fa fongitud
del ojal.

(8> Sopotte para botones

(4> Espacio adicional

[i[ Baje la patanca de ojal tanto como sea posible.
(5) Palanca de ojales

@ introduzca la punta de la tela bajo el prensatelas,
Fulse dos veces el botdn de subida y bajada de la
aguja.

Saque la tela, moviéndola a la izquierda para pasar
el hilo de |a aguia por el orificio del prensatelas.
Ponga la prenda bajo el pie y baje la aguja en el
punto inicial de ta marca del ojal.
Luego baje el pie para ojales automatices R.

() Marca del ojal

() Punto de inicio

NOTA:
Asegurese de gue no queda ningln espacic entrs e
deslizador y el tope, ya que de lo centrario ka longitud
te los lados derecho e izquierdo serfa diferente.

(& Corredera

{9) Sin separacion

{0 Tope

4D Hueco de costura
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Pour coudre

[1] Appuyez sur ls bouton de position daiguilic
Haute/Basse afin de relever celle-ai.
Installez le pied de boutonnigre automatique R en
enclenchant la chamiére dans I'échancrure du
porte-pied.
(D Echancrure
(2) Charnigre

[gj Tirez e porte-bouton vers l'arriére et placez-y le
boutan. Resserrez le porte-bouton sur le bouten.

REMARQUE :
Si le bouton ast extrémement &pais, réalisez un
échantillon de boutonnidre sur une chute du tissu
que vous utilisez.
Si le bouton entre difficiiement dans I'échantillon de
boutonnidre, vous pouvez augmenter la longueur de
la boutonniére en tirant un peu le porte-bouton vers
Farriére. Ceci parmet d'augmenter la longueur de la
hotitonnidre.

(3) Porte-bouton

(®) Espace supplémentaire

m Abaissez & fond le tevier de houtonniére.
(& Levier de boutonniére

L4 Insérez te coin du tissu sous le pied.
Appuyez detx fois sur le bouton de position
d'aiguille Haute/Basss,

Retirez ie tissu vers la gauche pour tirer g fil de
Paiguille par le frou du pied.
Placez le tissu sous le pied, puls abaissez
laiguille au point de départ de la marque de
boutonniére.
Abaissez ensuite le pied de boutonnitro
automatique R,

&) Marque de boutonniére

7) Point de départ

REMARQUE :
Vérifiez que espace entre le coulisseau et la butée
est nul, sinon Ia longueur de gauchs et celle de draite
seront différentes.

(&) Coulisseau

(8 Espace nut

10 Butée

) Espace de couture




™ [ 5‘ Siari the machine to sew the buttonhole.
The buttonhote will be automatically sewn.

Step 1: The machine will sew the front bartack and
the laft row first. .
Then it goes back 1o the starting point with
straight stitch.

Step 2: The machine will sew the right row.

Step 3: The machine will sew the back hartack.

Step 4: The machine will stop auiomatically and a dot
will blink.

(Z  Blinking dot

To sew another buticnhole, raise the presser foot.
Move the fabric to where the next buttonhole is to be
sewn, then lowsr the foot and siart the machine.

. NOTE:
It you select other patiern withaut raising the presser
toot or buttonhole lever after buttonhole sewing, the
indicator will show a wamning sign.
Halse the prasser foot and buttonhole lever, then
select the pattern.

[6] Remove the fabric and place a pin just below the
bartack at each end to pravent accidentally
cutting stitches. Gut the opening with the seam
ripper. Use an eyelet punch tc open a
keyhole buttonhoie.

3 Pin
i Seam ripper
3 Evelet punch

E When buttonhole sewing is finished, push the
buttonhole lever upward as iar as it wili go.
(&) Buttonhole lever

42




Arrandue [a maguina para coser el ojal.
El ojal se cose automagicamente.

Paso 1: la maquina coserd el remate delantero y la fila
izquierda. en primer tugar.
Despueés, vuelve ai punte de inicio con una
puntada rects.

Pasc 2: la maquina cose ia fila derecha.

Paso 3: la maquina cose ef remate posterior.

Paso 4: La maquina se detendra automaticamente y
parpadsara un punto.

(42  Punio parpadeants

Para caser otro ojal, levante el pie prensatelas. Mueva
la tela al punto donde desea coser el siguiente ojal;
después, baje el pie y arranque la maguina.

NOTA:

Si selecciona otro patrdn sin levantar el pie prensatelas
hi la palanca de ojales después de haber cosido un
cjal, un indicador mostrara una sefial de advertencia.

Levanie el pie prensatelas y la palanca de ojales vy
selaccione el patron.

E’ Retire la tela y ponga un alfiler justo debajo del
remate, en ambos exiremaos, para no cortar alguna
puntada. Corle ia abertura con un descosedor.
Utilice un punzdn para practicar un ojal en forma
de cerradura,

i3 Pasador
i@ Descosedor
{9 Punzon para ojetes

|7‘ Después de coser €/ ojal, empuje hacia arriba la
palanca de ojal tanto coma sea posible.
(8} Palanca de ojales

[j[ Démarrez [a machine pour coudre fa boutonniére.
La couture de ia boutonniére se fait
automatiguement,

Etape 1: La machine commence par coudre Farrét de
devant et la rangée de gauche.
Elle revient ensuite au point de départ avec
un peint droit.

Etape 2: La machine coud la rangée de droite.

étape 3: La machine coud 'arrét de derriére.

Etape 4: La machine s'arréte automatiquement de
coudre et un poind clignote sur fa machine.

12 Point clignotant

Pour coudre une autre boutonniére, soulevez le pied
prasseur. Déplacez le tissu |a ol [a prochaine
boutonniére doit &tre cousue, puis abaissez le pied
presseur et démairez la machine.

REMARQUE :

Si, aprés avolr causu une boutenniére, vous
selectionnez un autre motif sans avoir soulevé le pied
presseur ou le levier de boutonniére, IMindicateur
affichera un signal d'alerte.

Sculevez le piad presssur et le lavier de boutonniére,
puis sélectionnez le motif.

@ Retirez le tissu et placez una épingle juste sous
l'arrét a chaque extrémité, afin d'éviter de couper
accideniellemaent les fils. Coupez ia fente & laide
du découseur. Ulilisez un poingon & perforer pour
ouvrir une houtonniére a ceillet.

(3 Chamiére
4 Découseur
% Poingon a perforer

[7] Lorsque la boutonniére est terminée, relevez a
fond e levier de boutonniére.
B) Levier de boutonnidre
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™ Altering the buttonhole width

Press the mode key \@ 0 activate the stitch width
adjustment,
Press the plus (+) key to increase the buttonhole
width. : :
" Press the minus (—) key 1o decrease the butionhole
width.
(U Narrower buttonhole
@ Wider buttonhole

* The width can be aliered betwesn 2.5 and 7.0.

Aitering the buttonhole stitch density

Press the mode key [-4] to activate the stitch length
adjustment.

Prass the plus {+) key to make the stitch sparser.
Press the minus (—) key to make the stitch denser.

* The stitch density can be altered between 0.2 and -

o

Iy 0.8.
== ==
%% ;;25:: NOTE: :
== E;:;g ;  The indicator shows the stiich width or density while
%g == i sewing. When the buitonhole is completed, the
A T . Indicator will show the patiern number " if].
o
N Double fayer butionhole
! E‘ ;EE To make a solid and sturdy buttonhole, sew another
— — = layer of buttonhole over the previous stitches.
' . After the buttonhole is finished, simply start the
' —_ I'?:if machine again.
1 £z Bo not raise the foot or buttonhole lever
I, i -
y The machine will sew another buttonhole in the
= §1] following order and stop automatically when it is
;:5 gi‘% completed:
it [E_% Step 1: Straight stitching in reverse to go back ic the
—_— %7% starting point
A EE Step 2: Front bartack and left row
= EC ) ep 3: Right row
i H Step 3: Right
N, == Step 4: Back bartack and locking stitches at the end
== . .
£ The machine will stop automatically.
N iz
p— NOTE:
ouble layer buttonhole can be sewn when the do
| A double layer buttonhole can b hen the dot
=7 | is blinking.
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Modificacidn del ancho def ojal

Pulse la iecla de modo @ para activar el ajuste del
anche de la puntada.
Pulse |a tecla mas (+) para aumentar el ancho del gjal.
Fulse la tecla menos (—) para reducir el ancha del cjal.
(I Ojal mas estrecho
(2) Ojal mas anche

* El ancho se puede modificar entre 2,5 y 7,0

Modificacién de la densidad de la puntada del ojal

Puise la tecla de modo para activar el ajuste de la
longitud de la puntada.

Pulse la tecla mas (+} para hacer que las puntadas sean
meanos densas.

Pulse ia tecla menos {—) para hacer gue las puntadas
sean mds densas.

*|_a densidad de la puntiada se puede modificar entre
0.2vy048.

NOTA:
El indicador muesira el ancho o la densidad de |la

puntada mientras se cose. Cuando se termina ol ojal,

el indicador musstra ef niimero de patrén [ JE; .

Ojal de doble capa

Para realizar un ojal sdlide ¥y resistente, cosa otra capa
sobre las puntadas anteriores. _

Una vez finalizado el ojal, vuslva a arrancar la maquina.
No suba el pis hi la palanca para ojales.

La méaquina coserd otro ojal en el orden siguiente y se

detendra automaticamente cuando acabe.

Paso 1: Realice puntadas rectas inversas para volver
al punto de pattida.

Paso 2: Remate delantero v fila izquierda

Paso 3: Fila derecha :

Paso 4: Remate posteriot y puniadas de seguridad del
extremo
La maguina se detendra automaticamente.

NOTA:
Cuando el punto estd parpadeandc se puede coser un
ojal de doble capa.
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Modification de la largeur de boutonnigre

Appuyez sur la touche mode @] pour activer le
réglage de largeur de point.
Appuyaz sur la touche plus {(+) pour acerofire la
largeur de boutonniére.
Appuyez sur la touche moins (-} pour décrofire la
largeur de boutonniére.

(1) Boutonniere plus étroite

(2} Boutonniére plus large

* La largeur peut étre modifiée de 2,5 5 7,0.

Modification de [a densité des points de

bautonniére

Appuyez sur la touche mode pour activer le

réglage de longuaur de paint.

Appuyez sur la touche plus {+} pour diminuer la

densiié du point.

Appuyez sur [a touche moins (=} pour augmenter la

densité du point.

* La densité des points peut élre maodifiée de 0,2 &
0,8,

REMARQUE :

Lindicateur indigue la largeur ou la densité des points
utilisée pendant la couture. Lorsque la boutonniére
est termineée, I'indicateur indigue le numéro de motif

L

Boutonniére double couche

Pour faire une boutonniére solide et résistante,

cousez une auire couche de boutonniére par-dessus

la couche précédents.,

Lorsque la boutonniére est terminge, il suffit de

redémarrer la machine.

Ne relevez pas le pied ou ls levier de boutonniére.

La machine coud une autre boutonniére seion les

étapes suivantes, puis s’arréte automatiquement

lorsguelle a terming -

Etape 1: PigQre droite en marche arriére pour revenir
au point de départ.

Etape 2: Arrét avant st rangée de gauche.

Etape 3: Rangee de droite.

Etape 4; Arrét arrigre et points d'arrét & extrémiia.
La machine s'arréte autormatiguement.

REMARQUE ;
Une boutonniére double couchs peut étre cousue
lorsque le point clignote.
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.. Round end and keyhole huttonholes

WMachine settings

|
I =1 @ Pattern: #17, 18
I | (2 Presser foot: Automatic buttonhole foot B
3 Thread tension: 1-5
{H '
\.—_;

-~ The sewing procedure is the same as the square
buttonhoie #16.

@ (1) Starting point
S e Y | @ Bartacking
Py 1y
: £t

=

e

XN
e e

i B &
LEARERE &1 BdF 4
L,

.
~ Altering the buttonhole width
. Round-end buttonhgle
0 L} £} a .
{ Press the mode key|. ¥4 | to activate the stitch width
I ™ ﬂ; -’ L’ adjustment. !
, , Press the plus (+) key to increase the buttonhole
]\ width,
Press the minus () key to decrease the buttonhole
(D @ width, '
| 1 | (D Narrower buttonhole
3 g“g @ Wider buttonhole
= LS * The width can be altered between 2.5 and 5.5.
% e
fo Kevhole buttonhole
=117 Press the mode keyato activate the stitch width
- A
! Fl, el L | agjusiment
I L . _ Press the plus {+} key to increase the butionhole
Ha) N/ N wicth,
i I Press the minus {-) key to decrease the huttenhole
(B @ | width. '
| | (1) Narrower butionhole
p z é @) Wider buttonhole
- .
% % * The width ¢an be altered between 5.0 and 7.0.

/" SBee page 44 for altering the stitch density.
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Ojales de cerradura y de extremos
redondeados

Configuracion de la maquina

(D Patrén: n®17,18
(2) Pie Prensatelas: Ple R de ojales automaticos
3@ Tencién de hilo: 1-5

Bl procedimiento de costura es el mismo que para el
ojal cuadrado n® 16.

(D Punto inicial

@ Remates

Modificacién del ancho det ojal

Ojal redondeado

Pulse la tacla de modo[@ para aclivar el ajuste del

ancho de la puntada. _

Puise la tecla mas (+) para aumentar el ancho del ojal.

Pulsa la tecla menos (=) para reducir el ancho del ojal.
(D) Ojal méas estrecho

(2) Cjal més ancho

* El ancho se puede modificar entre 2,56 y 5,5.

Ojal de cerradura
Pulse la tecta de modo@ para activar el ajuste dei
ancho de la puntada.
Pulse |a tecla mas {+) para aumentar el ancho del ojal.
Fuise fa {ecla menos (-} para reducir el ancho del ojal.
(U Ojal mas estrecho
@ Ojal més ancho

* El ancho se puede maodificar entre 5,0 y 7,0.

* En la pagina 45 enconirara instrucciones para
modificar la densidad de la puntada.
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Boutonniéres arrondies et a ceillet

Réglages de la machine

(1) Motif de point: N° 17 ou 18

(2) Pied presseur: Pied de boutonnidre automatique R
(3 Tension du fil: 1-5

La technique de couture ast la méme que celie
uilisée pour la boutonnigre carrée n® 16,

{2 Point de départ

& Couture de points "arrét

Modification de la largeur de boutonniére
Boutonniare arrondie
Appuyez sur la touche mode@ pour activer le
réglage de largeur de point.
Appuyez sur la touche plus {+) pour accroitrs ia
[argeur de boutonnigre.
Appuvez sur la touche moins {—} pour décroitra [a
largeur de boutonniére.

(T Boutonniére pius étroite

(2) Boutonnidre pius large
* La largeur peut éfre modifiée de 2,5 4 5,5.

Boutonnidre a ceillet
Appuyez sur la touche mode :{51\, pour activer le
réglage de largeur de point,
Apbpuyez sur |a touche plus (+) pour accroftre la
largeur de boutonniere.
Appuyez sur ia touche moins (-} pour décroftre la
largeur de boutonniers,

{1 Boutonniére plus étroite

(2> Boutanniére plus large

* La largeur peut &tre modiiée de 5,0 4 7,0.
* Voir en page 45 la modification de la densité des
points.




Corded buttonhole

~,  Machine settings

(1) Pattern: #16 _
@ Presser foot; Autocmatic buttonhote foot R
(3 Thread tension; 1-5

To sew a corded buttonhole, follow the same
procedure as for a square buttonhole.

With the automatic buttonhole foot R raised, hook
the filler cord on the spur an the back of the
buttonhole foot.

E‘ Bring the ends of cord toward you under the
buttonhole foot clearing the front end.
Haok the ends of the filler cord into the forks on
the tront of the buttonhcle foot to hold them tight.
(1> Spur
(2 Forks
3 Cord

i

m Lower the needie into the garment where the
buttonhole will start and lower the fost.

|4 Lower the buttonhole lever and buttonhole foat.
" Start the machine and sew the buttonhole over the
filler cord.
The machine stops automatically when finished.

NOTES:

Set the stitch width in accordance with the thickness
of the filler coyd used.

To cut the buttonhole opening, refer to page 42.

sewing threads.

|6 Pull the left end of the filler cord to tighten it.
Thread the end of the cord through a darning
needle and draw it to the wrong side of the fabric
and cut.

48




Ojal acordonado

Configuracion de fa maquina

(1) Patrén: n* 16 .
(D Pie Prensatolas: Pie R de ojales automaticos
(® Tencién de hilo: 1-5 '

Para coser un ojal acordonado, siga el mismo
procedimiento que con un ofal cuadrado.

m Con el prensatelas para ojales auiomaticos R
levantado, enganche el cordon de relleno en el
puntal de la parte posterior daj pie para oiales,

Traiga los extremos hacla usted, por debajo del
pie, dejando libre el extremo dslantero.
Enganche los extremos del corddn de relleno en
tas horquillas de la parte delantera del pie para
ojales para sujetarlos correctamente.

(1) Puntal
(@ Horquillas
@ Cordon

’E Bafe la aguja a la prenda donde vaya a empezar i
ajal y baje &l prensatelas.

m Baje la palanca y el pie para ojales.
Arranque fa maguina y cosa el ojal sobre el cordon
de refleno.
La maquina se detiene automaticamente al acabar.

NOTAS:

Fije el ancho de la puntada en funcidn del grosar del
corddn de rellenc que vaya a utilizar.

Para cortar la aberiura del ojal, consulte la pagina 43.

' b | Retire la tela de la maquina y corte 0s hilos de
coser.

@ Tire del extremo izquierdo del corddn de rellenc
para apretario.
Pase el extremo por una aguia de zurcir, lévelo al
reverso de la tela y cortelo,
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Boutonniére cordonnet

Réglages de la machine

O Motif: #16

{2 Pied presseur: Pied de boutonniére automatique R
(3 Tension du fil: 1-5

Pour coudre ene boutonniéte cordonnet, suivez les
mémes éiapes que pour la boutonniére carrée.

.1 Le pied de boutonniére automatigue R étant
relevé, accrochez le cordonnet de remplissage sur
I'ergot se trouvant & Farrigre du pied de
boutonniére.

' 2 | Placez les extrémités du cordonnet vers vous,
sous le pied de boutonniére, en dégageant la
partie avant.

Accrochez les extrémites du cordonnet de
remplissage dans la fourchette & 'avant du pied
de boutonniére pour les maintenir.

L) Ergot

2) Fourcheties

(3 Gordonnet

m Piguez Faiguille dans le v8tement au point ol la
boutonnigre doit carmmencer, puis abaissez g
pied,

m Abaissez le levier de boutonnigre et le pied.
" Démarrez la machine et cousez ia boutonnigre
pat-dessus le cordonnet de remplissage.
La maching s'arréte automatiquement lorsgu’elle a
termind.

REMARQUES :

Réglez la largeur de paint en fonction de I'épaisseur
du cordonnet utilisé.

Pour couper I'ouveriure de boutonniére, référez-vous
a la page 43.

@ Retirez le tissu de la machine et coupez les fils de
couture.

F} Tirez sur Pextrémité gauche du cordonnet pour le
 tendre.
Enfilez extrémité du cordonnet au travers d'une
aiguille a repriser, tirez-le vers 'envers du tissu et
COUpEZ.
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Bution Sewing

Machine Settings

(T} Pattern: #08

{2) Presser foot: Satin stitch foot T
{3 Threaad tension: 3-7

1) Feed dog: Down

Unihread the needie thread.

Adjust the stitch width s0 that the needle enters
both holes in the button.

Place a button on the fabric and lower the needie
by turning the handwheel, so that the needle
enters into the left hole in the button.

Align the holes in the button with the slot on the
foot and lower it 10 hold the buiten in place.

Turn the handwheel to lower the neadle into the
right hole in the button.

Adjust the stitch width if necessary.

Rethread the machine and sew about 10 stitches
at a slow speed (set the speed control slider at
e ).

Raise the presser foot and remaove the fabric.
Trim both needie and bobbin threads at the
beginning.

Cut both threads leaving 20 cm (8" tails.

Pull the bobbin thread to bring the needle thread 1o
the wrong side of the fabric then knot the threads.

After sewing is finished, raise the feed dog.




Costura de botones

Configuracién de la maquina

(D) Patron: n° 08
(2) Pie Prensatelas: Pie F de puntadas de realce
() Tencidn de hilo: 3-7

(@) Dientes de arrastre: abajo

Sague el hilo de la aguja.

Ajuste el ancho de la puniada de forma que la aguja
pase por los dos orificios del botdn.

Coloque al botdn sobre la tela y baje Ia aguja, girando
el volante, de modo que la aguja penetre por et crificio
izguierdo det botdn.

Alinee los orificios del botdn con 1a ranura del pie y
baje el pie hasta que ef botdn quede bien sujeto en su
sitio.

Gire el volante para bajar la aguja sobre el orificio
derecho del boton.

Ajuste el ancho de fa puntada, si fuera necesario.
Vuelva a enhebrar la maquina y dé unas 10 puntadas
a baja velocidad (fije 8! daslizador de controf de la
velocidad en e ).

Eleve ol prensatelas y sague la isig.

Recorte ios hilos de [a aguja v la bohina al comienzo.
Corte log dos hilos, dejandc unos segmentos de 20 cm.

Tire del hilo de la bobina para pasar el hilo de la aguja
al reverso de [a tela, y ate los dos hilos.

Suba los dientes de arrastre cuando haya terminadc
de cosar.
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Couture des bhoutons

Réglages de la machine

(D Motif: #08
(2) Pied presseur: Pied de point passé F
(3) Tension du fil: 3-7

(1) Griffe d’entrainement : Position abaissée

Retirez le fil de Faiguille.

Ajustez la iargeur du point de fagon a ce que laiguilie
pique dans ies deux trous du bouton,

Placez un bouton sur ie tissu et abaissez aiguilie &
I'aide du volant, afin gu'elie pénétre dans le trou
gauche du bouton,

Alignez {es trous du bouton avec la fente du pied
presseur et abaissez ce detnier de fagon & maintenir
le bouton an place. '

Tournaz le volant pour faire descandre Faiguille dans
te trou droit du bouton.

Ajustez la largeur de point si nécessalra.

Enfilez de nouveau la machine st cousez environ 10
points & vitesse lente (réglez le curseur de réglage
de 1a vitesse sur e ).

Relevez e pied &t retirez le tissu.
Coupez le fil de Faiguilie et le il de canette au début.

Coupez les deux fils en ne laissant dépasser gue
20 em.

Tirez surle fil de canette atin d’'amener le fil de
l'aiguille sur I'envers du tissu, puis faites un nceud
avec les fils.

Lorsque vous avez terminé de coudre, relevez la
grifie d'entrainement.
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Darning

hMachine settings

QT Paftern: #22
(Z; Presser foot: Automatic buttonhole foot R
(3> Thread tension: 1-5

Pull the button holder to the rear.

Place the fabric under the fool,

Press the up/down needte butlon twice. Puit the fabric
from the left to draw both threads under the foot and
place the fabric back under the fool.

Lower the needle at the starting point then lower the
foot.

{1) Button Holder

(2) Starting Point

Depress the foot control and the machine will sew a
darning 2 cm (3/4"} long and stop automatically.

{3) Darning length (Maximum; 2 cm)

(4) Darning width (0.7 ¢m)

The same sized darning can be sewn when the dot is
hlinking.
(&) Blinking dot

Repeat sewing in a different direction until the
darning covers the rip or hale.

Ta sew a shorter darning

To sew a darning shorter than 2 cm {3/4"), first stop
the machine after sewing the required length, then
press the reverse button,

The required iength has been determined.

Restart the machine and continue sewing until the
machine stops automatically.

(6) Reverse Buiton

() Required Length

To adjust the evenness of darning

The evenness of darning may vary depending on the
sewing conditions, such as type of fabrics, number of
fayers ete.

{A): If the right corner is lower than the lef side, press
the minus {~) key to correct it.

(B): If the left comer is lower than the right side, press
the plus {(+) key to correct it.

NOTE:
The evenness can be adjusted within d1 to d9
(default setting is d5).




Zurcido

Configuracion de la maquina

{1} Patrén: n® 22
(2) Pie Prensaieias: Fie R de ojales automaticos
{3 Tencidn de hilo: 1-5

Empuje el sujetador de botones hacia airas.

Cologue la tela bajo el pic.

Pulse dos veces el boton de suibida y bajada de la aguja.
Musva fa tela a la izquierda para gue los dos hilos se
sitdien bajo el prensatelas y vuelva a poner la tela bajo
el pie.

Baje la aguja en el punto inicial; después, baje el pie.
{I> Soporte para botones
(Z) Punic de inicio

Pise el pedal. La maquina cosera un zurcido de 2 ¢m
de longitud v se detendra automalicamente.

(3) Longitud de zurcido (maximo: 2 cm)

(@) Ancho de zurcido (0.7 cm)

Cuando el punto estd parpadeando se puede coser un
zuireido del mismo tamafio. '
(® Punto parpadeante

Repita la costura en otra direccién hasta que el zurgido
cubra el desgarro o agujero.

Para realizay un zurcido mas corto

Para realizar un zurcido de menos de 2 cm de largo,
detenga la maguina cuando llegue a la longitud deseada
y pulse el boton de inversién,

Asi habra fijado la lengitud del zurcido.

Reinicie la maquina vy siga cosiendo hasta gue se
detenga automaticamente.

(8} Botdn de inversion

7 Longitud deseada

Para hacer un zurcido regular

La regularidad del zurcido puede variar, segun las
condiciones de costura, come el tipo de tela, el nimera
de capas, efc.

(A): Sila esguina derecha estd mas baja qus el lado
izauierdo, puise la tecla menos {—) para corragirio.

{B): Sila esquina izquierda estd méas baja que el lado
derecho, pulse la tecla mas {+) para corregirla.

NOTA: .
La uniformidad se puede ajustar entra di v d9 (el valor
predeterminado es db).

Reprise

Réglages de la machine

{1) Motif: #oo

(2) Pied presssur: Pied de boutonniére automaticue R
(3 Tension du fi;  1-5

Tirez le porte-bouton vers I'arriére,
Placez le vétermment sous [e pied.
Appuyez deux fois sur le bouton de position d'aiguille
Haute/Basse. Poussaz le tissu vers la gauche pour
tirer les deux fils sous le pied et replacez le tissu sous
le pied. Faites descendre Iaiguille au point de départ,
puis abaissaz le pied.

® Porte-bouton

(2) Point de départ

Appuyez sur la pédale :1a machine coud une reprise
de 2 cm de long, puis s'arrdte automatiquernent.

) Longueur de reprisage {Maximum : 2 cm)

@ Largeur de reprisage (0,7 cm)

Une raprise de la méme taille peut &tre cousue
lorsgue le point clignote,
(5) Point clignotant

Refaites la méme chose dans un autre sens jusqu'a
ce gue la reprise recouvre fa déchirure ou le trou.

Pour coudre une reprise plus courte

Pour coudre une reprise de moins de 2 om de long,
arrétez & machine aprés avoir cousu la longueur
nécessaire, puis appuyez sur le bouton de marche
arriere.

La longuelr requise est maintenant déterminge.
Redémarrez ka maching et continuez a coudre
jusgu’a ce que la machine s'arréte autornatiquament.
{8) Bouton de marche arriére
2 Longueur reguise

Pour égaliser une reprise
La régularité d’'une reprise peut étre fonction des

conditions de couture, comme par exemple |e type de
tissu, le nombre de couches, etc,

(A):
(B):

Si le coin droit est plus bas que le ¢dté gauche,
appuyez sur la touche moins (-} pour fe rectifier,
Si le coin gauche est plus bas que le céi€ drait,
appuyez sur la touche plus (+) pour le rectifier.

BEMARQUE :
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Une reprise peut &tre égalisée dans une fourchetie
de d1 & d9, la valeur par défaut étant de d5.
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Zipper Sewing
Machine settings
(1 Patten;

@ Presser foot;

#01
Automatic buttonhole foot R

(3; Thread tension; 2.6

/A CAUTION:

When sewing with the zipper foot, make sure to use
pattern "01 (straight stitch with the center needlo
position}. Otherwise the needle may hit the foot and
possibly break,

Attaching the zipper foot

(A)  Altach zipper foot E with the pin on the right-
hand side to the groove to sew the left side of
the zipper.

(B)  Attach zipper foot E with the pin on the left-
hand side to the groave to sew the right side of
the zipper.

(1) Pin
(2) Groove

Fabric preparation for zipper sewing

m Add 1 em {3/8") to the zipper size. This is the
overall opaning size.

(1) Right side of the fabric
2r 1 cm (3/8%)
%3) Opening size
Cg Zipper size
Slider
(6) Zipper teeth
) Zipper tape
®) Wrong side of the fabric
'9) End of the opening

[2 L Place the right sides of the fabric together and
sew 10 the end of the ziﬁper opening. Fasten the
seam with reverse stitching.

Increase the stitch length manually to 5 mm
(3/16”) and loosen the tension to “1" to sew the
zipper opening with basting stitches.

40 2 cm (13/18") seam allowance
D Basting stitches .
Reverse stitches
13 End of opening
14 Seam line

To sew

E Fold back the left seam allowance. Turn under the
right seam allowance to form a 0.2 to 0.3 cm (1/8")
feld. Place the zipper teeth next to the foid and
pin it in place.

(D) Lower fabric

@ End of the zipper opening

}3/ Zipper teeth

4)0.2 t0 0.3 cm (1/87)

(5) Wrong side of the upper fabric
&) Opening size

{7} Fold

o
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Costura de cremalleras
Contiguracidn de la mdguina
(1) Patron: n® o1
@ Pie Prensatelas: Pie E para cremalleras
(3 Tencion de hilo: 2-8

Fermeture a glissiére

Réglages de la machine

(D Motif: #01

(7)) Pied presseur: Pied a semelle étroite E
(3) Tension du fil: 2-6

/N PRECAUCION:

Cuando frabaje con el pie para cremalleras, utilice
siempre & pairdn 01 (puntada recta con la aguja en [a
posicion central). En caso contrario, la aguja podria
golpear sl pie prensatetas y romperse.

/\\ ATTENTION :

Lorsque vous utilisez le pied &4 semells étroits, veillez
& bien utiliser le motif “01” (point droit avec position
centrale de laiguille}. Sinon, Faiguille risgue de

heurter le pied et peut-gire se casser.

Instalacién del pie prensatelas

(A)  Fije el pie para cremalleras £ con el pasador a ia
derecha a la ranura correspondiente para coser
el lado izquierdo de la cremallera.

(8) Fije el pie para cremalieras E con el pasador a la
izguierda a la ranura correspondiente para coser
el lado derecho de la cremallera.

(1} Ranura
(2} Pasador

Preparacion de la tela para coser cremalleras

1" Anada 1 cm al tamafio de la cremaliera. Es el
tamafio total de la abertura.

(1) Anverso de la tela

@ 1cm

(3} Tamaho de la abertura
@} Tamanfo de la cremallera
(8 Corredera

{6) Dientes de la cremallera
gz) Cinta de la cremallera

-@g Reverso de la tela

{9) Final de la aberiura

12 Junte los anverses de la tela y cosa hasta ef final
de la abertura de la cremallera. Fije la costura
con unas puntadas hacia airas.

Aumente manuaimente la longitud de la puntada
a 5 mm vy afloje la tensién a 1 para coser la
aberiura de la cremallera con puntadas de
hilvanado.

{0 2 cm de margen

;1,2 Puntadas del hilvanado
{12 Puntadas inversas

13 Final ds la apertura

{4 Linea de la costura

Para coser

Doble hacla atras el margen izquierdlo: Gire sl
mar?en de costura derecho debajo, para formar
un pifegue de entre 4,2 y 0,3 cm. Coloque los
dientes de la cremallera junto al doblez y sujételos
con aifilerss.

@ Tela inferior

2} Final de la abertura de Ia cremallera
{3 Dientes de la cremallera

@ 0,2a0,3cm

(5, Reverso de la tela superior

(6; Tamafio de la abertura

{7 Pliegue

Installation du pied a semelie étroite

(A) Instaliez le pied & semelle étroite E en
enclenchant ks 618 droit de 1a charnidre dans
I'échancrure pour coudre le cbté gauche de la
fermeture 2 glissiére.

(B) Installez e pied & semeile étroite E en
enclenchant le c6ié gauche de la chamiére dans
I'échancrure pour coudre e cdté droit de la
fermeturg a glissiére.

(1) Echancrure
(2 Charnigre

Préparation du tissu pour la couture de la fermeture

Ajoutez 1 cm & la taille de la fermeture &
glissiére. Cette longueur correspond & la
fongueur totale de {'cuverture.

2 Endroit du tissu
@ 1cm

3)  Tailie de Fauverture

4} Taille de la fermeture & glissiére
B) Coulisseau
(8) Dents de la fermeture a glissisre
(7} Ruban de la fermeture & glissigre
(8} Envers du tissu

9)  Extrémiié de 'ouverture

Placez le tissu endroit contre endroit, puis
- piquez jusqu'a 'extrémité de 'ouverture de la

fermeture & glissiere. Fixez la couture en
cousant des points arriére.
Augmentez la longueur de point manusllement &
5 mm et détendez la tension sur “1” pour coudre
Pouverture de la fermeture & glissiére avec des
points de bati,

i) Rentré de couture de 2 cm

i1t Points de bati

€12+ Points arriére

13 Extrémité de Pouveriure

J4 Ligne de couture

Pour coudre

m Repliez la rentré de couture gauche. Tournez le
rentré droit vers le dessous pour former un pli de
0,2 40,3 cm. Placez les denis de la fermeture 3
glissiére prés du phi et épinglez cette demiére.
{4y Tissu de dessous
2y Extrémité de Fouverture de la fermeture

A glissiére
;3% Dents de Ia fermeture a glissiére
4y 0,2403¢cm

{8} Envers du tissu de dessus
%) Taille de 'ouverture

D Pl
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| 2! Set the stitch length back to “2.2" and thread
tension to "A".
Attach zipper foot E with the pin on the right-
hand side.
Sew through the jold and zipper tape guiding the
zipper teeth along the edge of the foot.

| 3] Stop sewing 5 em (2*) before the fool reaches the
sfider on the zipper tape.
Lower the needle slightly into the fabric.
Raise tha foot and open the zipper.
Lower the foot and stitch the remainder of the
seam.

@  Slider
@ sem (@)

Close the zipper and spread the fabric open flat
with the right side up,
Baste the upper fabric and zipper tape together.

@ Basting

Reattach zipper foot E with the left pin.
Sew 1 am (3/8") across the end of the opening with
reverse sfitches. Stitch through the fabric and
Zipper tape.

i)  End of the opening

| 6 Stop sewing about 5 cm (2%) from ihe top of the
zipper.
Lower the needls slighily into the fabrig, raise the
foot, remove the basting stilches and open the

zipper,
{2 Basting Stitches
[ 7] Move the sfider behind the presser foot.
Lower the presser foot and stitch the remainder of

the seam.
Aifter finishing, remove the basting stitches.

(0 Basting stitches
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El Vuelva a fijar la longitud de ia puntada en "2,2" y . Réglez 1a longueur de point de nouveau sur “2,2”

" ponga la tensién del hilo en "A”, et la tension du fil sur “A”,
Fije el prensatelas para cremalleras £ con e Instailez ie pied 4 semelle eiroﬂe E sur le cété
pasador a la derecha. drofi de la charniére.
Cosa ef pliegue de la tela y 1a cinta de la cremallera, Traversez le pli et le ruban de la fermaturs a
guiando fos dientes de la cremaliera por el borde glissiere, en guidant les dents de la fermeture fe
del prensatelas. fong du bord du pied.

|_} Arrétez de coudre 5 cm avant que le pied

|1| Pare la maquina 5 cm antes de que el pie alcance n'atteigne le coulisseau sur le ruban de la
la cotredera en la cinta de la cremaliera. farmature a glissiére,
Acerque la aguja ligeramente a la tela. Piquez l&égérement "aiguille dans le tissu.
Eleve el prensatelas y abra la cremallera, elevez le pied et ouvrez la fermeture a glissiére.
Baje el prensatelas y acabe la costura, Abaissez (e pied et poursuivez le reste de la
couture.
® Corredera
8 5cm (B Coulisseau
5 cm

m Fermez la fermeture a glissiére et étalez
complatement le tissu, 'endroit dessus.
Batissez ensemble fe tissu de dessus et le ruban
de la fermeture a glissidére.

{3 Hilvanado @

| 4| Cierre la cremallera y abra Ia tela, con el anverso
de la tefa hacia arriba. .
Hilvane la tela supericr y la cremallera para unirlas.

Faufitage

[ 5 ‘ Remontez le pied & semelle étroite E en

u g:gg&%ﬁ?gﬂg’rﬁé ple para cremalieras E con el enclenchant la char_niére gguch.e.
Cosa 1 cm por el extremo de la abertura, con I(?eoxl-:rsgrii;éccrig (I:Egue.g?tfrg rr:gg%getgag ?rrasvers le
puntadas inversas. Atraviese la tela y la cinta de la i tlo ruban de 1a fermeture A clissie
cremallera. issu et le ruban de la fermeture & glissidre,

@l Arrdtez-vous de coudre 4 environ 5 om du haut de

@ c[:}rt;tﬁ]r; Igi’? a unos 5 cm del borde superior de la la fermeture & glissire.
; Voo Piguez légérement faiguille dans 1e tissu, relevez
Baje la aguja ligeraments hasta |a tela, eleve el Ie%ied egievez e po?nts e DA i T
Frensatelas retire las puntadas de hl]vanadoyabra fermetire & qlissiare
cremallera. ermeture & glissiére.

12 Puntadas del hilvanado @ Points de bat

Déplacez le coulisseau derriére le pied presseur.

F Mueva el deslizador detrds del pis prensatelas. . ; X )
Baje el prensatelas y acabe la costura. gga]l;sgglzﬂlfr g:ed pressaur st poursuivez le reste
Al terminar, refire el hilvan. Une fois terminée, retirez les points de bati.
(¢ Puntadas del hilvanado 43 Points de bati
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Blind Hem

Machine settings

{J Pattern: #14
@} Presser foot: Zigzag foot A
& Thread tension: 3-8

Starting {o sew
l? On heavy weight fabrics that ravel, the raw adge
should be overcast first.
Foid the hem teaving a 0.4 — 0.7 cm margin as

illustrated.
{d Wrong side of fabric

@ 0407 cm (1/8"-1/4")

"2] Place the fabric so the needle just pierces the

edge of the fold when the needie swings to tha lsft,

Lower the presser foot.

[3! Sew, guiding the folded edge.

| 4] Open the fabric after sewing.
(@ Right side of fabric

* If the needie pierces too far left, the stitches will
show on the right side of the fabric.

NOTE:

When sewing a blind hem with the zigzag foot, care-
fully guide the fabric so the needle just pierces the
edge of the fold.
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Dobladillo ciego

Configuracion de fa maguina

{1 Patron: n® 14
(2) Pie Prensatelas: Pie A para zigzag
(3 Tencién de hilo: 3-8

Empezando a coser
En telas pesadas que se deshilachen, el borde
inacabado se tiene que sobrehilar primetro.
Pliegue el dobladillo, dejando un margen de entre
(.4 v 0,7, como muestra la ilustracion,
(1) Reversa de latela
@ 0,4a0,7cm

Ponga la tela de forma que ta aguja perfore justo el
borde del pliegue cuando la aguja oscile a 1a
izguierda.

Haga descender el pie prensatelas.

@Mientras cose, guie el borde doblado.

EAbra la tela después de coser.
) Anverso de latela

* Sila aguja atraviesa la tela demasiade a la izquierda,
. Ias puntadas se varan en el anverso de la tela.

NOTA:

Cuando vaya a coser un dobladille ciego con el pie
para zigzag, guie cuidadosamente la tela de modo que
la aguja perfore juste el borde del plisgue.
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Ourlet invisible

Réglages de la machine

@ Motit de point : #14

(@ Pied presseur: Pied de point zigzag A
(3 Tension du fil: 3-6

Pour commencer & coudre
Sur les tissus épais qui §'effiiochent, il faut tout
d’abord surfiler le bord brut.
Pliez Pourlet en iaissant de 0,4 4 0,7 cm da marge
comme illustré.
()  Envers du tissu
@ 044a0,7cm

Ig Placez e tissu de maniére a ce que aiguilie
perce a peine 'extrémité du pli lorsque 'afguille
effectue son mouvement vers la gauche.
Abaissez le pied presseut.

[3] Guidez délicatement Is tissu de fagon & ce que
Paiguiile perce a peine ie bord du pli.

_4] Quvrez ls tissu une fois la couture terminde.
(3) Endroit du tissu
* S l'giguille perce le tissu trop & gauche, les points
ressaortiront sur "'endroit du tissu,




DECORATIVE STITCHES

Shell Tucking

Machine Settings

(1) Pattern: #15

@) Presser foot: Satin stitch foot F

(3} Thread tension: 6-8

Increase the needle thread tension 1o "6-8".

Fold and stitch on the bias.

Place the folded edge of the fabric along the slit of
the foot so that the right swing of the needle falls off
the edge of the fabric to form tucks. '

After sewing, open the fabiic and iron tucks to one
gide. '

Satin Stitch

Machine Settings

O Pattern: #24-27

(@) Presser foot: Satin stitch foot F
(3 Thread tension: 1-4

For bettor sewing resuits, interfacing should be used on
the wrong side of fabric on stretch or

elastic fabrics.

Press auto-lock button while sewing the last pattern, and
machine will stop automatically after the last pattern is
finished.
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PUNTADAS DECORATIVAS

Retenido de forros

Configuracién de la maguina

(1) Patrén: n® 15

(2) Pie prensatelas:  Pie F de puntadas de realce
(3) Tensién del hilo;  6-8

Aumente la tensién del hilo de la aguja a "56-8".

Dohle y cosa an el bies.

Cologue el horde doblado de la tela en la ranura del
pig, de forma que la aguja, al desplazarse a la derecha,
caiga fuera del borde de la tela para formar alforzas.
Después de coser, abra la tela y planche las alforzas
hacia un lado.

Puntadas de realce

Configuracidn de la maquina
{ Patrén: n°24 an®27
(Z) Pie prensatelas:  Pie F de puntadas de realce

3 Tensién del hilo:  1-4

Para obtener unos mejores resultados de costura,
cuando vaya a trabajar sobre prendas elasticas, utilice
una entretefa en el reverso de la 1ela.

Pulse el botén de blogueo autormatico mientras cose al
tltimo patron; de este modo, la maguina se detendra
autoematicamente al terminario.
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POINTS DECORATIES

Point coquille

Réglages de ia machine

(D Mofif: #15

(Z) Pied presseur: Pied de point passé F
(3) Tension du fil: 6-8

Y

Augmentez la tension du fil J'aiguille & 6 -8".

Pliaz le tissu et piguez dans le biais.

Placez le bord plié du tissu e long de |a fente du pied
de maniére & ce que lorsque laiguills effeclue son
mouvement vers |a droite, elle pigue i cdté du bard
du tissu pour former des coquilles.,

Une fois la couture terminée, ouvrez le tissu et
repassez les coquilles sur un coté.

Points passés

Reglages de la machine

(I Motif: #24 5 #27

{2) Pied presseur: Pied de point passé F
(3) Tension du fil:  1-4

Pour obtenir de meilleurs résuitats, 'entoilage doit
&ire utilisé sur 'envers du tissy jorsque des
vatements exiensibles ou élastiques sont utilisés.
Appuyez sur le houton d’arrét auiomatigue pendant la
couture du dernier motif, ot la machine s'arrétera
automatiguement apres avoir terming le dernier mofif,
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Applique Sewing

Machine Settings

) Pattern: #28

2) Presser foot: Satin stitch foot F
(3 Thread tension: 1-4

Place the appliGue on the fabric and baste it in
place. Sew, guiding the edge of the applique along
the slit on the foot, so that the needle falls off the
edge of the applique when it swings fo the right.

NOTE:

When changing the sewing direction at a corner or
curve, lower the needle into the appligue at the |eft
swing and turn the fabric to a new direction.

Patchwork

Machine Settings

1) Pattern: #29

2 Presser foot: Satin stitch foot F

{3 Thread tension: 1-4

Sew the seam with straight stitch and press seam
allowance fo open. Sew pattern #34 or #38 on the
right side of garment centering over the seam line.




Costura de aplicaciones
Configuracidn de la maquina

(1) Patrén; n° 28
(@ Pie prensatelas:  Pie F de puntadas de realce
(3 Tensién del hilo:  1-4

Coloque la aplicacién en la tela e hilvanela para
mantenerla en su sitio. Cosa guiando el borde de la
aplicacidn par la ranura del pie, de modo que la aguja
caiga fuera del borde de la aplicacidn cuandoe gire a la
derecha.

NOTA:

Siva a cambiar la direccidn de costura en una curva o
esquina, baje la aguja hasta la aplicacién cuando esté
desplazada a la izguisrda, y musva la tela en el nusvo
sentido.

Patchwork

Configuracion de la maquina

) Patrén: n°® 29

(@) Pie prensatelas: Pie F de puntadas de realce
(3 Tension del hilo:  1-4

Cosa con puntadas rectas vy presione sobre el margen
para abririo. Cosa el patrdn n® 34 ¢ n° 38 en &l anverse
de la tela, centrando las puntadas sobre 1a iinea de la
costura.
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Appligues

Réglages de la machine

(1) Motif: 428

(@ Pied presseur: Pied de point passé F
(@ Tension du fil: 1-4

Flacez I'appligué sur e tissu et cousez un bati pour le
maintenir en place. Cousez en guidant te bord de
Fappligueé e long de a fente du pied, de facon a ce
que Faiguille pigue a cdts du bord de l'appliqué
forsqu'elle effectue son mouvement vers la droite.

REMARQUE :

Pour changer de direction lorsque vous étes arrivé(e)
& un coin ou une courbe, abaissez I'aiguille dans
Fappliqué lorsque I'aiguille est & gauche, puis {aites
pivoter le lissu dans le sens voulu,

Patchwork

Réglages de {a machine

(13 Motit: #29

(Z) Pied presseur; Pied de point passé F
(3) Tension du fil: 1-4

Cousez la couture avec un point droit el repassez la
rentré de couture pour {'ouvrir. Cousez le maotif n° 09
a l'endroit du vétement en le centrant sur Ia ligne de
couturs.




"\ Pattern Combination

Machine Settings

@ Pattern: #25, 30

(@) Presser foot: Satin stitch foot F
(@ Thread tension:  1-4

.f N\ To combine 2 units of pattern #25 and one unit of
pattern #30;
#25 [1] Sew pattem #25 and press the auto-lock bution
/ _ while sewing the second unit,
: The machine wilf stop automatically when the
—#30 : ﬂ second unit is completed,
(I Auto-lock button
2/ M
P e Select pgttern #30. Press the auto-lock bution and
—#95 (@) e stan sewing.
e = [§| Machine will sew one unit of pattern #30 and siop
“#30 automatically.
[4] Repeat steps above.
. S
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Combinacion de patrenes

Configuracion de la maguina

(L Patrén: n° 25, 30
(2 Pie prensatslas:  Pie F de puntadas de realce
(3 Tension del hilo:  1-4

Para combinar 2 unidacies de patron n® 25 y una unidad
del patrdn n® 30;

[1] Cosa el patrén n° 25 y pulse & boton de blogueo
automatico mientras cose la segunda unidad.
La maguina se detiene automaticamente al acabar.
{1) Boton de blogueo automatico

[2] Seleccione el patrén ne 30. Pulse &l botén de
bloqueo automatico y comience la cosiura.

La maguina cosera una unidad del patrén n® 30y
se detendra automaticamente.

Repita ios mismos pasos.
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Combinaison de motifs

Réglages de la machine

(1 Motif: #25 et #30 {exemple)
(@) Fied presseur: Pied de point passé F
(3 Tension du fil:  1-4

Pour allier 2 unités du motif n® 25 et 1 unité du motif
n°®30:

m Gousez le motif n® 25 et appuyez sur le bouton
d’'arrét automatique pendant la couture de la
deuxiéme unité.

Une fois 1a deuxieéme unité terminée, la machins
s'arréte auiomatiquement.
(D Bouton d'arrét automatique

|§| Seélectionnez le motif n® 30. Appuyez sur (e bouton
d'arrét automatique et commencez a coudre.,

La machine coud une uniié du meotif n® 30 et
s'arréte automatiquement.

@ Répeétez les etapes precédentes.
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Correcling Distorted Stretch Patterns

The sewing results of the stretch pattems may vary
depending upon the sewing conditions, such as
sewing speed, type of the fabric, number of layers
etc.

Always test sew on a scrap pisce of the fabric that
you wish to use, '

If stretch stitch patterns are distorted, correct it with
the feed halancing dial.

{1 Feed balancing diat

{© Neutral position

{3) Setting mark

Example: Pattern #29

{(A): Ui the pattern is compressed, turn the feed
kalancing dial in the direction of “+".

(B} K the pattem is drawn out, termn the feed
balancing dia! in the direction of ",

CARE AND MAINTENANCE

Replacing the Light Bulb

WAHNENG:

g”ﬁ? the power off before replacing the light
u

The bulb could be HOT, wait until it has cooled
down before touching it.

Ta remove;

Remove the cap and setscrew,
Unhook the hook from the rear cover and remove the
faceplaie.

d) Cap

t2) Setscrew

3) Rear cover

';4) Hook

(&) Face plate

Pull out the light bulb from the lamp socket,
{8) Light bulb
(7) Lamp socket

To replace:

Insert the bulb into the opening of the socket.
Attach the face plate inserting the ribs and hook into
the rear cover. Secure the face plate with the
setscrew, and atiach the cap.

NOTE:
Replace the bulb with the same type rated 12V, 5W
{(part number 000026002).




Correccion de patrones de puntadas
distorsionados

Los resultados de ia costura con patrones elasticos
pueden variar dependiendo de las condiciones de la
costura, como la vetocidad de costura, el tipo de tala, el
namero de capas, eic.

Antes de coser, haga siempre una prueba en un 1rozo
sobrante de fa tela que vaya a utilizar.

8i se distorsionan los patrones de la puntada elastica,
corrijalo con la rueda de equilibrado de desplazamiento.
{1 Rueda de equilibrado de ia tela
{Z) Posicidn neutra
(3) Marca de referencia

Ejemplo: Patron n° 29

(A): Si el patrén esta comprimido, gire la rueda de

equilibrado de desplazamienta hacia ef "+".

(B): Si el patron esta demasiado estirado, gire la rueda

de equilibrade de desplazamiento hacia el *-".

CUIDADOS Y MANTENIMIENTO
Cambio de la bombilla

ATENCION:

Apague la maquina antes de cambiar la bombilla,
La bombilla puede estar CALIENTE. Si s asi,
espere hasta gue se enfrie antes de tocarla.

Extraccion:

Sague el tapdn y el tornillo de sujecion.
Suelte el gancho de la cubierta posterior v retire [a placa
frontal.

0 Tapén

@) Tornillo de fijacion

{3) Cubierta posterior

4 Gancho

& Placa frontal

Saqgue la bombilla del casquitio.
&) Bombilia
(D Casquiillo

Montaje:

Cologue la bombiiia en el hueco del partalamparas.
Fije la placa frontal con fas lengiletas vy enganchela en
la cubierta posterior. Fije la placa frontal con ef tarnillo
de sujecién y cologue el fapon.

NOTA:
Cambie la bombilla por ofra del mismo iipo, de 12V,
5 W (n° pieza 000026002).
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Correction de motifs streich déformés

Les résultats obtenus avec les motifs stretch peuvent
varier selon les conditions de couture (vitesse de
couture, type de tissu, nombre d'épaisseurs, etc.).
Faites toujours un &ssai de couture sur une chute du
tissu que vous voulez utiliser.
Si les motifs de point stretch sont déformeés, corrigez
Fancmalie a laide du cadran g’ equilibrage
d'entra”’nement.

() Cadran d'équilibrage d’entra’nement

{2} Position neutre

(3} Repére de régiage

Exemple Motif n°29

{A): Si le motit est comprimé, tournez le cadran dans
fe sens du “+".
{B): Si le motif est é&tiré, tournez le cadran dans le

sens du ",

SOINS ET ENTRETIEN

Remplacement de Yampotule

AVERTISSEMENT :

Mettez ta machine hors tension avant de remplacer
rampoule. .

L’ampoule sisque ’&tre BRULANTE. Attendez qu’elle
ait refroidi avant de ia toucher.

Pour retirer "fampoule :
Déposez le capuchon et la vis de fixation,
Dégagez le crochet du couvercle arriére st retirez (a
plague frentale.
(1) Capuchon
() Vis de fixation
3) Couvercle arriére
1) Crochet
(5 Plague frontale

Retirez I'ampoule de la douille de lampe.
& Ampoule
(7) Douille de lampe

Pour installer une ampoule :

Introduisez 'ampoule dans la douille.

Montez la plague frontale en insérant les silettes et la
crochet dans le couvercle arriére. Fixez solidement la
plague frontale avec la vis de fixation et rementez le
capuchon,

REMARQUE :
Remplacez Fampoule par une ampoule du méme
type ; 12V, 5W (pidce numéro 000026002).




Cleaning the Hook Race

; /N WARNING:
Turn the power switch off and unplug the machine
betore cleaning.

NOTE:
| Bo not dismantle the machine in any way other than
what is explained in this section.

m Remove the setscrew on the needle plate with a
screwdriver. Remove the needie plate.
{1 Screwdriver
() Setscrew
(3) Needle plate

[2] Take out the bobbin. Lift up the bobbin holder and
remove it. .
{4} Bobbin holder

Clean the bobbin helder with a fint brush,
&) Lint brush

Clean the feed dog and hook race with the fint brush,
) Feed dog
@) Hook race

Clean the hook race with a soft dry cloth.
(You may also use a vacuum cleaner.)

™ Inserting the bobbin holder
[ 1] Insert the bobbin holder.

[2] The knob of the bobbin holder should fit next to the
stopper in the hook race.
I Knab
(2) Stopper

El Reattach the needie plate, aligning the needle plate
guide pins with the guide holes in the nasdle plate
and tighten the setscrew.

(3} Guide pins
& Guide holes

NOTE:
After cleaning the machine, make sure the nesdle and
prasser foot are attached.
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Limpieza de la carrera del portabobinas

ATENCION:

Apague y desenchufe la maquina antas de limpiarla.

NOTA:
La maguina sélo debe desmontarse como se indica
en esta sscoion.

|1_| Sagque el tomillo de sujecion de la placa de la aguja
con un destornillador. Saque la placa de la aguja.
{1 Destornilladar
(2) Temillo de fijacion
{3) Placa de agujas

Saque la bobina. Levante el portabobinas y saquelo.
(& Portabobinas

Limpie el portabobinas con un cepilio para pelusa.
{5} Cepillo para pelusa

m Limpia ios disntes de arrastre y la camrera del
portabobinas con el mismo ceplllo.
(&) Dientes de arrastre
{(7) Carrera del portabobinas’

@ Limpie el interior de la carrera del perlabobinas con
un pafo suave seco.
También puede usar un aspirador,

Ingercion del portabobinas

m Introduzea el portabobinas.

Introduzca ef portabobinas de modo gue la manilia
encaje cerca del tope de la cairera.
(1 Manilla
@ Tope

m Vuelva a fijar ta placa de la aguja. Alinee ios
pasadores guia de la placa con los orificios
correspondientes y apriete el tornillc de sujecicn.

{3 Pasadores gula
{4) Orificios guia

NOTA:
" Despues de limpiar la maquina, na olvide colocar la
aguja y el prensatelas.
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Nettoyage du logement du crochet

/N AVERTISSEMENT :

Goupez lalimentation et débranchez la machine
avant de procéder & son netioyage.

REMARQUE :

Ne démontez pas la machine en outrepassant les
instructions de cette section.

Remantez la vis de fixalion sur la plaque & aiguille
a I'aide d’un tournevis, Déposez la plague a aiguifie.
(i> Tournavis
@V s de fixation
(3 Plague & aiguilies

Soulevez la canetle pour la sortir. Relevez le
porte-canstie et déposez-le.
@ Porte-canette

E Meltoyez le porte-canette avec une brosse anti-
peluchs.
(® Brosse anti-peluche

|i| Nettoyez la giifie d'entra”nement et le logement
de crochet avec une brosse anti-peluche.
(® Griffe d'entra”nement
() Logement du crochet

Essuyez |'iniérieur du logement de crechet avec
un chiffon doux st sec.
{Vous pouvez également utiliser un aspirateur.)

Insérer le porte-canette
m Insérez le porte-canstte.

g Le bouton du porte-canetie doit &tre placé prés de
la butée dans le logement de crochet.
) Bouton
() Butée

IE Remontez la plague d'aiguille, en alignant les

broches de guidage de la plague d'aiguille sur
leurs logements st serrez la vis de fixation.

(3 Broches de guidage

& (Eillets de passette

BEMARQUE :
Aprés avoir nettoyé la machine, prensz soin de fixer
correctement Faiguille et le pied.




Problems and Warning Signals

It a2 buzzer sounds and the indicator shows a warning sign, follow the guidance helow.

f

Warning signal

Problem

Try this

Fc

—"

The power is turnsd on with the foot control not
being connected.

The foot cantrol is disconnected while sewing.

Comnect the foat contro! and restart
the machine,

|
. L1

The machine is re-started too soon after it
has halted due to the overicad.

Wait for at least 15 seconds 1o restan.
If threads are jamming, remove
jfammed threads.

Selecting a pattern after buttonhole is compieted |

with the butfonhole fever still lowered.

Raise the buttonhole lever and re-
select the pattern.

The bobbin winder spindie is shifted to the right

Return the bobbin winder spindle
1o the left.

Contact the service center or the.
siorg from where the machine was
purchased.

, P for bohbin winding.
- i The machine is malfunctioning due to a
r“" | problem in the elecironic components.
\.
4 . . ™y
Audible signal The buzzer sounds when:
Pip MNormal operaticn
Pip-pip-pip Invalid operation
Pip-pip-peep Buttonhole sewing completed
Paep Malunction
\. A

it is not abnormal that a faint humming sound is coming eut frem the internal motors.
The pattern selection key area may become warm when the machine has been used for hours.
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Problemas y seiales de advertencia

5i se ove una sehal actistica y aparece una sefial de advertencia en el indicador, siga estas instrucciones:

' A ™\
Sefial de. Probiema intente lo siguiente:
adveﬁenCIa T
E Se ha encendide la maquina sin haber enchufado el| Conecte el pedal v arrangue la
| g_ padal. El pedal se ha desenchufado mientras se| maguina otra vez.
— trabaja.
E La maguina se ha detenido por una sabracarga vy se | Espere al menos 15 sogundos anles
, ,“"‘? ha vuelto a encender demasiado pronto. de volver a iniciar la maquina. Silos
—_— hilos se han enredado, retirelos.
’ a 2 Seleccidn de un patron después de terminar un gjal, | Levante ia palanca de ojales y vuelva
i ; con la palanca de cjales bajada. a seleccionar et patron.
nas  gam El huso de la bobinadora se mueve a |a derecha | Vuelva a poner la hobinadora a la
L“i 'L"g para el bobinado. izquierda.
= "
= , La maguina no funciona correctamente debido a un | Pdngase en contacto con el centro de
E , problema de los componentes elecirénicos. asistencia técnica ¢ con [a tienda
D — donde adquirid la maquina. Y.
SN . ~ - . ™\
Sefial aclstica la sefial aciistica suena asi cuando:
Pitido sl funclonamfento es normal
Tres pitides cortos | Operacidn no admitida
Dos pitidos cortes v Se ha terminado de coser un bjéi
uno largo al final
Pitida [arge Fallo
L

A

Es normal oir un zumbido provenienie de los motores intemos.
Es posible gue la tecla de seleccidn de patrones se caliente cuando la maquina lleve horas encendida.
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Problemes et signaux d’alerte
Siun avertisseur sonore g6 declenche et qu'un signal d'avertissement s'affiche sur Vindicateur, suivez
tes conseils suivants. :

Signal d'alerts Anomalie Essayez ceci
e La machine a été mise sous tension sans que Raccordez la pedale et redemarrez
; i la pédale soit raccordée. la machine.

La pédale s'est détachée pendant ia couture.

— La machine a redémarré trop tot apras Altendez au moins 15 secondes
f s'étre arrétée en ratson d'une surcharge. a':fant clie redén?a: rer la rr!achme‘
E... E_J Si les fils se coincent, ratirez les
S fils emmaélés.
i 5 !--5 Sélection d'un mofif aprés avoir terminé la Soulever le levier de
i j 5 couture d’'une boutonniére alors gue le levier de boutonniére, puis sélectionnez a
S boutonniére est toujours abaisséa. nouveau le motif.
’E e L'axe d’enroulement de canette est poussé vers | Poussez 'axe d'enroulement de
‘ P la droite pour le bobinage de canette. canstte vers la gauche.
=
!m ' La machine fonctionne mal & cause de Contaclez le centre de réparation
"“‘ s composants électroniques défectueux. ou le magasin ol vous avez
= ) : i acheté ia machine.
\,
( . ] i y E )
Signal sonore L'avertisseur sonore se déclenche dans los cas suivants
Bip Fonctionnement normal
bip-bip-bip Opération invalide
hip-bip-hiiip Couture de bhoutonniére terminge
Biilp Mauvais fonctionnement
vy

Il est tout & fait normal que les moteurs internas émettent un faible bourdonnement.
Les touches servant & sélectionner les motifs peuvent chauffer lorsque la machine est utilisée pendant plusieurs
heures.
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Troubleshooting
-

Condition Cause Reference 1
The needle thread 1. The needle thread ig not threaded properly. Page 24
breaks. 2. The neadle thread tension is too tight. Page 16
3. The needle is bent or biunt, Page 18
4. The neadle is incorrectly inserted. Page 18
5. The needle thread and the bobbin thread are not set
properly under {drawn to the rear of) the presser foot
when sewing is starting. Page 28
6. The fabric is not drawn to the rear when sawing is
finished. Fage 28
7. The thread is too heavy or too fine for the needle. Page 18
The bobbin thread 1. The bobbin thread is not threaded properly in the
breaks. bobbin holder. Page 22
! 2. Lint has coliected in the bobbin hoider. Page 68
3. The bobbin is damagsad and doesnt turn smaoothiy. Replace the bobbin
4. The thread is wound lcossly on the bobbin. Re-wind the bobbin.
The needle breaks. 1. Needle is incorrectly inserted. Page 18
2. The needle is bent or biunt. Page 18
3. The neadle clamp screw (g too loose. Page 18
4. A proper foot is not used. Use propsr foot.
5. The fabric is not drawn 1o the rear when sewing is
finished. Page 28
! 6. The needle is too fine for the fabric being sewn. Pags 18
. The needle thread 1. The needle thread tension is too oose. Page 16
i loops. 2. The needie size is not suitable for the thread. Page 18
| Skipped stitches 1. The needle is incorrectly inserted. Page 18
| 2. The needle is bent or blunt. Page 18
' 3. The needle and/or thread are not suitable for the
fabric being sewn,. Page 18
4, A blue needle is not being used for sewing strelch,
very fine fabrics and synthetics. Page 18
. The needle thread is not threaded properly. Page 24

(oo}

. A poor guality needle is used.

Replace the needle

Seam puckering

MO

. The needle thread tension is foo tight,

. The needle thread is not threaded propeity.

. The needle is too heavy for the fabtic being sewn.
. The stitch length is toc long for ihe fabtic.

* Use a stabilizer for very fine fabrics.

The cloth Is not fed
smocthiy,

. The feed dog is packed with lint.
. The stitches are too fine.
. The feed dog was not raised after being lowered.

Page 16
Page 24
Page 18
Make stitch shorter

Page -

Make stitch longer
Page 14

i A Bl I = I L

\
",

The machine does not . Tha machine is not plugged-}}%: Page 8
work. . Thread is caught in the hook race. Page 68
. The bobbin winder spindle is still in the winding position. | Page 20
Patierns are distorted. . The stitch is not balanced. Page 66
The buttonhole is not | 1. The stiich den3|ty|s hot suitable far the fabric being
sewn well. sewn. Page 44
2. Intertacing is not being used with stretch fabrics. Page 38
Noisy operation 1. The feed dog is packed with lint. Page 68
2. Lint has collected in the bobibin holder. Page 68

Due o heat from the interal electronic components, the indicator and function keys will be warm.
However, it does not aifect the machine’s normal operation.
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Deteccion y resolucién de problemas

4 Prohiema _ ~_Causa ) Referencia
El hilo de la aguja se | 1. El hilo de la aguja no esté correctamente enhebrado, | Pdgina 25
rompe. 2. El hilo de la aguja estd demasiado tenso. ‘Pagina 17

3. La aguja esta doblada o dafada. Pagina 19
4. La aguja no esta insertada correctamente. Pagina 19
5. El hilo de la aguja v sl de {a bobina no se han colocado
coirectamente bajo el prensateias (1o se han llsvado a
fa parte trasera) al empezar sl trabajo. Pégina 29
6. No se coloca la tela hacia atras al acabar de coser, Pagina 29
7. Eihilo es ¢ demasiadeo grueso o demasiado fino para la
aguja Pagina 19
El hilo de la bobina se | 1. El hilo da Ja bobina no esta enhebrado corractamsnte
rompe. en el portabobinas Pagina 23
2. Se ha acumulado pelusa en el portabobinas. Pagina 69
3. La bobina esta dafiada y no dira bien. Cambie la bohina.
4. Ei hilo se enrclla muy susito en la bohina. Rebobinelo.
La aguje se rompe. 1. La aguja no esta insertada correctamente. Pagina 19
2. La aguja esta doblada o dailada. Pagina 19
3. Eliornilio de fijacion de la aguja estd demasiado flojo. | Pégina 18
4. No se asta usando el prensatelas correcto. Utilice el prensatelas
correcto
5. No se ¢oloca [a tela hacia atrés al acabar de coser. Pagina 28
6. La aguja es demasiado delgada para la tela que se

. utiliza. Pégina 19

: El hilo de la aguja 1. Ef hito de la aguja no esta suficlentemente tenso. Pagina 17

- forma bucles 2. El tamafio de la aguja no corresponde al del hilo. Pagina 19
Se saltan puntadas 1. La aguja no estd insertada correctamente. Pagina 19

2. La aguja esta doblada o daffada. Pédgina 19
3. La aguja y/o los hilos no son adecuados para la tela que
5€e va 4 cosar. Pégina 19
4. No se estd usando una aguja azuf para coser telas
elasticas, muy finas ¢ sintélicas. Pagina 19
5. El hilo de la aguja no estd correctamente enhebrado. | Pdgina 25
6. Se utiliza ung aguja de mala calidad. Cambie la aguia.
Fruncido de costuras | 1. El hilo de la aguja esta demasiado tenso. Pagina 17
2. Ei hilo de la aguja no estd correctamente enhebrado. | Pagina 25
3. La aguja es demasiado gruesa para ! tejido con el que
trahaja ' Pagina 19
4. La puntada es demasiado larga para |a tela.
*  Utilice un estabilizador con las telas muy finas. Acorte las puniadas
Latela no se desliza | 1. Hay pelusa en los dientes de arrastre. Pégina 68
carractamente. 2. Las puntadas son demasiade finas Alargue las puntadas
| 3. No se han subida los dientes de arrastre después de
1 bajarfos. Pagina 15
La maquina no 1. La mdguina no esta enchufada. Pagina 9
funciona. 2. Hay hilo enganchado en la carrera del portabobinas, | Pagina 69
3. Elhuso de la bobinadora sigue en posicion de bobinado. | Pagina 21
Los patrones estan 1. La puntada no esta equilibrada. Pagina 87
distorslonados.
El ojal no se cose 1. La densidad de las puntadas no es la adecuada para la | P4gina 45
correctamente. iela que se esia cosiendo.
2. No se esta usande una entretela con una tela eléstica. | Pagina 39
La méquina hace ruido | 1. Hay pelusa en los dientes de arrastre. Pégina 69
al funcionar 2. Se ha acumulado pelusa en el portabobinas. Pagina 69 y

Dehido al calor proveniente de los componentes electrdnicos internos, el indicador y las teclas de funcion estaran
calientes.
Sin embargo, no afecta al funcicnamiento normal de 1a maquina.
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Dépistage des pannes

8@ casse.

3.

[ Anomalie Cause Références
Le fil d'aiguille 1. Ls fit d’aiguille n’est pas bien enfilé. FPage 25
se casse. 2. Le fil d'aiguille est trop tendu. Page 17

3. L'aiguille est déformée cu émoussée. Page 19
4. L'aiguille est mal positiannge. Page 12
5. Lefil d'aiguilie et le fil de la canelle ne sont pas
placés correctement sous le pied presseur {tirg vers
Farrigre de celui-ci) en début de couture. Fage 29
6. Le tissu n'est pas tiré vers larrigre aprés la couture. | Page 29
7. Le fil est trop épais ou trop fin pour I'aiguille. Page 19
Le fil de canette 1. Le fil de canette est mal enfilé dans le porte-caneite. | Page 23
2. il y a une accumulation de peluches dans le porie- Page 69

canette.
La canette est endommagee et ne ioume pas
correctement.

|.4- Le fil estmal enroulé sur ja canette.

Remplacez la canette.

Enroulez de nouvaau
la canette,

Laiguille casse. 1. Laiguille est mal positionnée. Page 18
2. Laiguille est déformée ou émoussée. Page 18
3. La vis du pince-aiguilie est trop desserrée. Page 19
4, Vous n'utilisez pas le pied approprié. Utilisez le pied
5. Le tissu n'est pas tiré vers l'arriére aprés approprié.
la couture, Page 29
6. L'aiguille est trop fine pour le tissu. Page 19
Le fil dlaiguille forme | 1. Le fil de I'aiguille n'est pas assez tendu. Page 17
des boucles. 2. La taille de lI'aiguille ne convient pas au fil. Page 19
Points sautés 1. Laiguilie est mal positionnée. Page 19
2. Laiguille est déformée ol émoussée. Page 19
3. Laiguille et/ou le il ne conviennent pas au tissu
utilisé. Page 19
4. Une aiguille & pointe bleue n’est pas utilisée pour
coudre des Hissus €lasiiques, ires fins ou synthétiques. | Page 19
5. Le il d'aiguille n'est pas bien enfilé. Page 25
6. L'aigulille utllisée est de mauvaise gualité. Remplacez Faiguille.
Les pigdres froncent | 1. Le fil d'aiguille est trop tendu. Page 17
2. Le fil d'aiguille n'est pas bien enfilé. Page 25
3. Laiguille est trop lourde pour le tissu. Page 19
4. Le point est trop long pour le lissu. Raccourcisserz le
* Utilisez un tissu stabilisant pour les tissus trés fins. point.
Le tissu n’avance pas | 1. La griffe d'entrainement est remplie de peluches. Page 69

régulicrement. 2. Les goints sont Erop fins. » ] . Allangez le point
3. La griffe d'entrafnement n'a pas &té relevée aprés
avoir été abaissee. Page 15
La machine ne 1. La machine n’est pas branchée. Page 9
fonctionne pas. 2. D’u fil e’st coincé dans le logement du croch_aft. Page 69
3. L'axe denroulement de canetis est en position da
bobinage. Page 21
Les motifs sont 1. Le point n'est pas équilibré. Page 67
déformés.
La boutonniére est 1. La densité du peint ne convient pas au tissu cousu. Page 45
mal cousue. 2. Un entoilage n’est pas utilisé avec les tissus
extensibles. Page 39
Fonctionnement 1. La griffe d'entrainement est remplie de peluches. Page 69
bruyant. 2. lly a une accumulation de peluches dans le porte-
canette. Fage 69

Etant donné la chaleur émanant des composants électroniques internes, l'indicateur et les touches de

fonctions seront chauds.

Toutefois, ceci ne doit pas nuire au fonctionnement normal de la machine,
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